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Ferenc József király ellen.Merénylet I.
jsy sserb királyi család kiirtása..

A belgrádi rettenetes események hatása alatt 
áll ma nemcsak Európa, hanem úgyszólván az 
egész müveit világ. Ez, a két legutóbbi század­
nak legmegrázkódtatúbb tragédiája, az ér­
zelmi szempontoktól is eltekintve, politikailag 
első sorban minket, magyarokat érdekel. Szerbia 
szomszédos állam s ki tudja, hogy az ottani 
események nem lesznek-e hatással a mi magyar- 
országi szerbjeinkre is. Mikor Karagyorgyevics 
Péter herceg az Obrenovics-család vérétől még 
párolgó királyi trónra ül, akkor Szerbiába a 
határozott oroszbarát politika költözik be, mely 
hosszú századok óta ellentétben állott és áll ma 
is Magyarország és Ausztria érdekeivel. Ma már 
mindenki előtt tisztában tűnik fel az a körülmény, 
hogy ez a Karagyorgyevics-dinasztia érdekében 
elkövetett államcsíny nem következhetett volna be 
Oroszország tudta nélkül.Talánilycn véres, lelkeket 
megborzongató kimenetelre senki sem szám.- 
tott, de ezt a kimenetelt elősogilctto az a gyű­
lölet, mely a szerb népben akkor keletkezett, 
mikor szerencsétlen, most már agyonlőtt, az 
utcára, ebek martalékául dobott ifjú királyuk 
behálóztatni engedte magát egy asszony által, 
aki azután a szerb nép alkotmányos szabadsá­
gának elnyomására vezette az élvezetek mámo­
rába döntött Obrenovics Sándornak uralkodói 
akaratát

Nagy rác-mulatság volt ez a belgrádi, méltó a 
keleti fajok forrongó, lázas vérmérsékletéhez, de 
amelylyel szemben a mi diplomáciánk — élén 
gróf Goluchowski külügyminiszterrel — akit 
mindig meglepnek a legújabb események — áll 
lehetetlenül, nem tudva, hogy beleavatkozzunk-e 
a dolgokba, vagy sem, nem tudva, hogy a fejő 
tetejére álljon-e, vagy bukfencet vessen.

Innét a távolból a megölt, ifjú szerb királynak 
a lövésektől is összezúzott fehér arcát látva, 
bizonyára a részvétnek érzete dobban meg 
szivünkben. De hát lehetett-e mis vég? Obre­
novics Milánt korai sírjába szállította Natália, 
Obrenovics Sándort megölte Drága Masin. De 
hát lehetott-o más vég, egy nyilvános családi 
viszály után, mely annak idején megbotránkoz­
tatta Európát, válásra késztette Milánt Natáliától, 
idegen nevelők karjai közé dobva egyet­
len gyermeküket, aki mikor a királyi jogar 
kezébe került, azzal csak a kéjek poharai­
nak megtöltésére adott jelt, hogy azokat fe­
nékig kiüríthesse. De hát lehetott-o más végzete 
annak a gyermeknek, aki atyjának is tv ieg-

ruiabb hálátlansággal (izéiéit. Azért, amiéit .jo­
gainak örökösévé, királylyá tette száműzte 
ezt az apát országából. Ebben a belgrádi ecet­
ben a végzetnek is munkája voll, mely a hálát­
lan-ág gyalázat-foltjait a hálátlan vérével szokta 
annak szivéből kiöblíteni.

I ötjük előttünk lefolyni az eseményeket. Mint 
csábította cl az udvarhölgy az ifjú, gyermek- 
királyt, akinek az édes anyja a messze távolból 
hullatott fiának frigy-koszorujára keserves köny- 
i,veket. Láttuk, mint lett a belgrádi királyi palo­
tából a botrányok búza és láttuk, hogy az a 
testileg szép, de lelkileg u mgyravágyás polvp- 
karjai közé jutott asszony, hogy sértctlc meg 
azokat a szerb hölgyeket, akik sokkal magasab­
ban állottak fölötte akkor, mikor még nem volt 
királyné. Láttuk, hogy mint tette a saját királyá­
nak ellenségévé a saját nemzete^ hadseregét, 
amelynek katonái, míg éheztek, addig o a száz­
ezreket küldte saját jövőjének biztosítására, 
akkorra, mikorra már nem lesz fején a királynői 
diadém. Mert erre is számitolt.

Most már nincs rajta. Az ura fejét L, az ö 
szépséges arculatát Is, a fejedelmi konak udva­
rán a vérrel összotapadt sár borítja. Megrendü­
léssel lelkűnkben tekintünk e rémes tragédiára, 
de mintha ugv ereznek, hogy itt más vég nem 
lehetett. Az uj szerb király elfoglalja vérrel bori- 
1 ott trónusát, de hogyha a történelem meg 
ismétlődik, ahogy megismétlődni szokott 
akkor az ö és családjának végzete sem lehet 
más, mint az Obrenovicsoké volt, akik közül 
egyiknek itt másiknak ott — adion örök, csendes 
nyugalmat a minden nemzetek Istene 1

Budapest, junius 12.
őrség elhatározásának. Egy táviratunk 
azt jelenti, hogy a nisi hadtest (mely­
nek parancsnoka rokona volt Sán­
dor királynak) útnak indult Belgrád 
felé és Belgrad ellen. Egyelőre még ki­
alakulatlanok a viszonyok s még most. 
lehet remélni, hogy az osztrák-magyar 
monarchiától való félelem vissza fogja 
tartani Szerbiát a forradalomtól.

Nálunk a politikai és katonai vezető 
körökben az a felfogás uralkodik, hogy 
nekünk most a teljes pártatlanság és kö­
zömbösség politikáját kell követnünk. 
Addig, míg Szerbiában forradalom nincs, 
beavatkozásra Szerbia belügyeibe nincsen 
szükség. De hogy vezető körökben is szá­
molnak egy hamarosan bekövetkezhető 
forradalom eshetőségeire, mutatja az, hogy 
az újvidéki helyőrséget, továbbá a temes­
vári és budapesti hadtesteket mozgósí­
tották.

Egyelőre bizonytalanság uralkodik min­
den tekintetben s a végleges döntést a 
következő napok eseményei fogják meg­
hozni. Érdekes psychologiai jelenség fogja 
el az ember lelkét az események mérle­
gelésénél. Még csak tegnap éjjel történt a 
rémes esemény, még csak ma éjjel te­
mették cl a boldogtalan királyi párt,
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A királygyilkosság.
Budapest, junius 1~

A tegnap éjjeli rémes események ha­
tása alatt áll ma egész Európa. Szerbiá­
ból eddig eléggé békés hírek érkeztek, 
ma azonban oly táviratokat kaptunk, 
melyek szerint Szerbiában forradalom 
készül. Az a látszólagos öröm, mely Bel­
grádion a véres esemény proklamálásakor 
kitört, csak látszólagos volt, a vidék népe 
jóformán csak most értesül a nagy válto­
zásról. S úgy látszik, nemcsak hogy a 
vidék népe nem ért teljesen egyel a for­
radalmi bizottsággal, de több vidéki 
hadtest is ellcncszegül a belgrádi hely­

imé már minden érdeklődés a jövő ese­
ményei felé fordul. A részvét, n szánalom 
pillanatnyi fellángolása után az érdeklő­
dés jóformán elfordul töltik s politika, 
hírlapok, minden az uj uralkodó felé for­
dul. A távolabbi országok lapjai még az 
őszinte borzalom és szánakozás hangján 
Írnak s imc a belgrádi újságok jóformán 
még gőzölgő vér közepette harsogjak"

— A király meghalt, éljen a király!
Az újabb eseményekről a következő 

tudósításaink számolnak be:

A véres éjszaka.
Zimonjunius 12. 

A tegnapi rapszúdikus távirati értesítések után 
ma inár sokkai több és megbízhatóbb értesülé­
sünk van a koriakban lefolyt rettenetes esemé­
nyekről. A tervszerüleg végrehajtott mészárlás 
lefolyása a következő volt: A királyi pár é j­
jeli félegy óráig a konak kertjében vacsorá­
zott. Társaságukban voltak a királyné test­
vérei, továbbá Pelrovics Lázár szárnyse-
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géd és Naumovics szolgálattevő tiszt. Félcgy 
órakor a katonai zenekar eltávozott a koriakból, a 
királyi pár pedig aludni tért. Egy órával később 
az összecsküdt tisztek megjelentek a konak előtt. 
A merényletet a G-ik gyalogezred tisztjei hajtot­
ták végre, kiket Mistes Péter alezredes vezetett. 
A tisztek mindenben a radikálisok befolyása 
alatt állottak s valószínű, hogy Avakumovics 
intézte az egész palolaforradaimaL A katona­
tisztek mintegy harmincán voltak s legelső tény­
kedésük az volt, hogy a G-ik és 7-ik ezred két 
erős osztályával kürülzárolták a Konakot. Ezután 
a miniszterelnöki palotán keresztül — melyet a 
királyi palotával folyosó köt össze — behatoltak 
a Konakba. Az őrség egy része ellenállott, eze­
ket revolverrel lelőtték, A lépcsöházban a ki­
rály hadsegéde Naumovics Mihály várta az ösz- 
szeesküvőket, ki előre értesítve volt és a tiszteket 
a király lakosztályához vezette. A lövések zajára 
Sándor király az ajtókat bezáratta és Petrovics 
Ivázár tábornokkal, ki nála volt, revolverrel föl­
fegyverkeztek. Naumovics döngetni kezdte az 
ajtót és Sándor kérdésére, hogy mit akarnak, 
kijelentette, hogy a hadsereg a király lemondá­
sát követeli; fölszólította, hogy ajtót nyitván, 
írja alá a lemondó nyilatkozatot, Sándor király 
tagadólag felelt, mire a tisztek kardjukkal, majd 
pedig egy előkeritett fejszével próbálták az ajtót 
feltörni. A hatalmas ajtó azonban nem en­
gedett. Ekkor Naumovics dinamitpatront tett 
alá ja. Az explozió szétvetette az ajtót, de 
ep 11 úttal darabokra tépte Naumovicsot. — 
Ekkor szabad lelt az ut a király lakosztá­
lyáig. A király feleségével együtt egy ablakfül­
kében áhott, előtte Petrovics Lázár tábornok.
A tisztek közül Misics Péter, Masni ezredes, 
Dimilrievics, Jokovics és Glisics századosok 
és Lazarevics Luka nyugalmazott ezredes, 
Risztics Mihály tüzérkapitány nyomultak elő­
térbe. A tisztek felszólították a királyt, mondjon 
le s rászegezett forgópisztolylyal akarták a le­
mondásra kényszeríteni. Petrovics Lázár erre 
Ilisztics Mihályt lelőtte. A király hasztalan kiál­
tozott ki az ablakon segítségért, szavait nem 
hallotta, nem akarta meghallani senki. Sándor 
király ekkor átölelte. Draga királynét s igy 
várla a türténendöket. A tisztek erre valóságos 
sortüzet adtak, Sándor királyt Dimilrieoics 
kapitány közvetlen közelből lőtte halánté­
kon, a királynét számos lövés érte. A király és 
királyné úgy összeölelkezvo egyszerre estek cl, 
mind a kettő rögtön kilehelte lelkét. A vér látá­
sától megvadult tisztek ezután kinyitották az 
ablakot és a király holttestet ledobták a 
parkba. Sándor király kel óra tizenöt perc­

kor halt meg, mialatt a palotában folyt a vé­
rengzés és nagy néptömeg gyűlt a palota elé. 
Az összeesküvők kisebb csapatokban megjelen­
tek a miniszterek és a királyné testvérei. Lunye- 
Vica Miklós és Nikodém lakásán. Utóbbiak 
menekülni akartak, de lelőtték. Markovics- 
Czincár tábornok miniszterelnököt a háló­
szobájában ölték meg. Todorovics belügy­
miniszter öngyilkosságot akart elkövetni, de csa* 
súlyosan megsebezte magát. Pavlovics hadügy­
minisztert az összeesküvők felszólították, hogy 
adja meg magát és jöjjön a kaszárnyába; a 
miniszter ellentállott, mire lelőtték.

Éjjel négy órakor Misics alezredes megjelent 
a miniszterelnökségi palota erkélyén és a nép­
nek kihirdette, hogy az Obrenovics-dinasztiától 
megszabadult Szerbia. A nép zsiviózva fo­
gadta a hírt. A palotában összesen nyolcán es­
tek el, tizenegyen megsebesültek. Reggel a la­
pok és plakátok közölték az Avakumovics-kor- 
mány proklamációját. Belgrádi rendőrfőnökké 
Damjanovics Bogdánt nevezték ki, legfőbb 
itélöszéki elnöknek Radovics Dimitárt. Az áp­
rilis 2-diki királyellenes tüntetésnél elfogottakat 
mind szabadon bocsátották. A volt miniszterek 
és liberális-párti politikusok internálva vannak.

_ Ximonyban az a hir terjedt el, hogy Drága 
királyné három leánytestvérét is lemészárolták. 
Ez a hir nem bizonyult valónak, aháromLunya- 
vica-lány él.

Belgrád, junius 12.
{Saját ludósilónklól.) Sándor király azonnal 

íalalthozó lövést kapott gégéjébe. Utolsó szavai 
ezek voltak: Katonák, ti elárultatok engem. A 
királyné holtteste úgyszólván szét van vagdalva. 
Nikolajevics udvari marsall úgy szabadult meg, 
hogy az osztrák-magyar követségre mene­
kült. A titokba JoO tiszt volt beavatva. Az 
Újvidéken megjelenő «Zasztava» már H 
napja előre megmondta a tegnapi éj min­
den eseményét és jelentette, hogy a Kara- 
gyorgyevics dinasztia elűzésének évfordulója a 
boszu napja lesz. A lapok további tudósításai 
szerint a királyi pár a királyné testvérei­
vel és Petrovics és Naumovics hadsegédekkel 
éjjeli fél 1 óráig a vacsoránál ült, majd vissza­
vonult a hálóterembe. Egy órával később hatol­
tak be az összeesküvők. A király és a királyné 
állítólag az utóbbi időkben merénylettől való fé­
lelemben éltek és ezért, valamint a kormány 
unszolására elhatározták, hogy cl fognak

válni. Draga királyné franzonsbadi utazása csal; 
ürügy lett volna a válásra. A király azután 
Xénia montenegrói hercegnő kezét kérte volna 
meg. Hir szerint a királyné, valamint a király i3 
több milliót helyeztek cl a londoni banknál. "

A rémtett hatása.

Zimony, junius 12.
-z utca népe és a katonaság akkor tudta meg 

hogy mi történt, mikor Misics alezredes a minisz­
terelnöki palota erkélyéről kihirdette a palolaíorra- 
dalom eredményét állítólag e szavakkal:

— A gyalázatos asszony meghalt.
A nép örömujjongásban tört ki és a katonatisztek 

letépték csákójukról a Sándor király nevének betű­
jével díszített kokárdát, A tereken azonnal felhang­
zott a katonazene s a nép örömujjongva járta bo \ 
várost. Bestiális öröm mindenfelé s a gyásznak vagy 
sajnálkozásnak semmi nyoma. Ezek az értesílléack 
azanban csak Belgrádról szólnak, a vidékről semmi 
hir, a táviróösszeköttetóst megszakították s igy a 
vidék hangulatáról nem lehet képet szerezni, ez pc- 
dik igen fontos, mert a vidéken, Nisben s másutt is 
több ezred van, melyeknek Sándor királyhoz való 
hűsége kétségen felül áll. Belgrád népe folyton nö­
vekvő izgatottsággal tárgyalja az eseményeket. A 
konakban ideiglenesen uralkodó minisztérium igen 
vigyáz arra, nehogy a népet felizgassa, mindent a 
legnagyobb csendben végez. A lobogót még tegnap 
bev nták a királyi palotáról.

Az országgyűlés junius 15-én, hétfőn fog össze­
ülni s mint hírlik, formális választással erősiti meg 
a hadsereg által királvlyá kikiáltott Karagyorgye- 
vics Pétert. Bulgrádban a hangulat eléggé nyugodt, 
csak azt nem tudják, nem lesz-e összetűzés a ki­
rályválasztáskor, mert hire jár, hogv a nép egy te­
kintélyes része Avaknmovics miniszterelnököt "akarja 
királynak.

A konak borzalmas képet nyújt. A palota ablakai 
Le vannak zúzva a dinamilrobbantás következtében.
A király és * királynő holtteste — mint szemtanuk 
állítják — összevissza van kaszabolva és zúzódva. 
Mibei és Nikolajevics orvosok délelőtt tizenegy- 
órakor föl boncolták n két holttestet. Este öl kopor- 
séit viliik be a konakba, három feketét és két dí­
szesebbet ércből, a királyi párnak. Napközben egy-- 
szer sem harangoztuk, nehogy a lakosság izgatottsá­
gát még jobban felcsigázzák.

Tegnap reggel, amint n gyilkosság hire Szerbia 
belsejében is elterjedt, Szerbiából, különösen Sabác

Az Obrenovicsok
pusztulása.

— A Magyarság tárcája. —
Magyarország felől most minden gondolat a 

szomszédos kis Szerbia feló irányul. Oda, ahhoz 
a tragédiához, melynek királyi áldozatai átlőtt 
ügyyelővei, talán darabokra tépett szívvel ott 
foküsznek a királyi konak kertjében. Vérük össze­
keveredett a szerb föld porával s a fénves királyi 
diadém helyett sárkoszornt tapasztott homlo­
kukra. Megdöbbenve látjuk korunknak e leg- 
szömyüségesebb szomorujátékát, mely rettene­
tesebb Nero és C.esar megölctésénél. — Kirá­
lyokat, fejedelmeket irtott ki már a nemzeti 
elkeseredés, vagy az anarchia őrülete, — mint 
a mi áldott emlékezetű nagyasszonyunkat, Er­
zsébet királynét is — de hogy egy dinasztát 
minden irmagjával, feleségével, rokonságával 
hozzátartozóival, tcslőrségével együtt kiirtottak 
volna egy óra alatt, arra nem mutat előzőleg 
példát a história.

Egy fiatal király cs egy szépséges királyné 
tekszik szinte összetépve nem a ravatalon, ha­
nem holttesteikkel letaszítva abban a kertben, ahol 
talán az utolsó szerelmes csókokat váltották egy­
mással. Este még ott csendült előttük a magvar- 
oyszáA és szerbiai rácdalosok éneke, mely "áb­
rándjait dalolta el cgv nagy nemzeti szerb egy­
ségnek. Ennek az örömére ürítettek poharat a

Milan király által épített park délszaki növé­
nyekkel bájos lombozatai alatt. Es mi történt 
éjfélután? A szép királynénak, fekete, a lángoló 
szenvedélytől izzó szempárja tapadt Sándor ki­
rály homlokára és mikor éjfélt már elütötte az 
óra, akkor ötven fegyvercsöve, amelyből kire­
pült golyók megölték a király ifjúi életét. A bű­
bájos Draga Masin pihegő keblét szinte golyók 
járták keresztül s most már nem király öleli, ha­
nem maga uz Enyészet ura — a halál.

Párja nélkül való, lelkeket megrázó az Obro- 
novics-dinaszlia katasztrófája. Belenyúl ebbe 
vért-ontó kezeivel nemcsak a politika, hanem 
az egyéni szenvedélyek lángolása is.

A Karagyorgycvicsok és Obrenovicsok közel 
két szazad ófa elei-halál harcot vívnak egymás­
sal. Ha egy Karagvorgyó megölt egy Obrcno- 
viesot, akkor egy Obronovics megölt egy Kara-

orgyevicset. Es nines vége a harcnak, a vér­
ontásnak, mely a szerb n p erejét is emésztő. 
A politikusok azt mondják, hogy ez a szörnyű 
katasztrófa azért is következett be, mert Sán­
dor király és atyja, Milán nem követlek nemzeti 
politikát, míg a Kiiragyorgyevicsck mindig a 
szerb nemzeti szabadság poltikájának zászlaját 
lobogtatták. Ez igy is volt. Ősük, az egyszerű 
pásztorból lelt hadvezér. Kara (íyergyó agyon­
lőtte a saját édes apját, mert. az nem érteit vele 
egyet abban, hogy a rácoknak a török zsarnokság 
alul meg kell szabadulniok. Én azonban o helyütt a 
politikusokkal nem vitatkozom,hanem másokból 
eredőnek is látom az Obrenovics-dinaszliának ször­
nyűséges elpusztulását. Két asszony okozta ennek

a tragédiának ilyetén mar most való bekövetke­
zését. Az egyik volt Natália, a másik Draga 
Masin. Natália megölte a könnyelmű Milánt és 
Draga Masin elpusztította, akit szeretett, akit 
elcsábított, akitől a királynői diadémot kapta: 
az ifjú, gyönge, minden akaraterő nélkül való 
Sándort. Az asszonyi féltékenység az első eset­
ben, az asszonyi hiúság a másik esetben az 
egyik fontos előidézője az Obrenovicsok eme 
végzetének.

Ha keressük a lélektani okozatait ennek a 
szörnyű esetnek — megtaláljuk. Obrenovics Mi­
lán szerencsétlensége ott kezdődött, mikor egy 
érzelmi, vagy mondjuk, pikáns udvari eset miatt 
összekülönbözött a feleségével, a szép és női 
erényeire büszke Kccsko Natáliával. Mindakettő 
erős és büszke lelek volt, Milán és Natália is, 
őzért Került köztük törésre a dolog', mely egyik­
nek királyi, másiknak királynői koronájába, az­
után mindkettőjüknek örökös száműzetésükbe 
került. Az egyetlen link, Sándor, ott maradt a 
Kii.ilyi koronával fején, elhagyatva, apa, anya 
nélkül. Ekkor megy elébe édesanyjának volt 
udvarnője, a szépséges, de már a bimbólakadást 
túlhaladott özvegy polgárasszony, Draga Masin. 
S ez az ifjú fejedelem, mint a rózsa illatától el- 
káhitott lepke, odaszédült ennek a némbornek 
karjai közé s nemcsak a családi életben, do a 
politikában is föl tétlen e /.közévé vált. A gyer­
mekkirály házassága miatt az apa meghal bána­
tában, az édesanya megátkozza királyi gyerme­
két. Szegény Sándor király, aki most ott fekszel 
szétroncsolt agyvelövel, de szomorú sors is ju-
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és a többi szávamenti községekből sokan menekültek 
Szerbiából. A menekülők csónakokon keltek át a 
Száván, akik aztán Mitrovica és Klenak száva- 
parti községek felé menekültek, honnan vasúton akar­
nak tovább utazni. Délután a szlavóniai csendőrség 
távirati rendeletét kapott, hogy a Szávapartot szigo­
rúan ellenőrizze és a további átkeléseket akadá­
lyozza meg. Hasonló rendeletet kapott a szerb ha­
tárral szomszédos dunamenti csendőrség is, amely 
most állandóan a Dunaparton cirkál és senkit sem 
bocsát keresztül Szerbiából.

Natália.
F'áris, junius 12. 

Natália királyné, aki állandóan Franciaor­
szágban tartózkodik, néhány nap óta Vers ni 1- 
lesban van, ahol villát akar vásárolni. Csak 
délután egy órakor tudta meg a szomorú 
hirt. Illőbb telefonon arról értesítették, 
hogy Szerbiában nagyon komoly dolgok 
történtek és fel óra mulxa táviratban közölték 
vele az egész valóságot. A királyné sírva fakadt 
és sokáig nem tudott szóhoz jutni; azután igy 
kiáltott föl:

— Szegény fiam! Szegény tévútra vezeteti 
Sasrím!

A királyné, testvérével, Ghika hercegnővel la­
kásába zárkózott és senkit sem fogadott. Később 
többen keresték fel a szerencsétlen aszszvnyt, 
ki azonban, mikor a rémes esc .ényt el akarták 
előtte beszélni, heves sirógörcsi e esett és nem 
tudta az egész esemény elbeszélését végig­
hallgatni.

Egy vasúti kalauz a gyilkosságról.
A Konstant inápoly—Páris közölt hetenként három­

szor közlekedő keleti expressvonatok egyike csü­
törtökön éji cl 11 óra 20 perckor szokott Budapestre 
a nyugoli pályaudvarra beérkezni. Miután e vonatok 
Bclgrádon keresztül jönnek, a csütörtök dctulán 4 
óra 44 perckor Bclgrádból tovább induló express 
utasai, már hírekkel szolgálhatnak a szomorú ese­
ményt illetőleg. Munkatársunk ennélfogva kiment a 
nyugati pályaudvarra és az oda pontosan 11 óra 20 
perckor beérkezett vonat személyzetétől a következő 
felvilágosításokat kapta:

A keleti express ma délután 4 óra 28 perc- 
tor érkezett Bclgrádba. Belgrádiban cserélődik
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tolt osztályrészül neked. Szegény gyermek- 
király!

Kossuth Lajosról írják és beszélik, hogy egy­
kor úgy nyilatkozott volna, hogy kis nemzetek­
nek nagy szerencsétlenségükre szolgál az, ha 
nemzeti dinasztiájuk van. Abban az országban 
igen sok ember király akar lenni, kivált a király 
atynfisága közül. Ezt az igazságot igazolva lá­
tom a sz.-rb feicdelcmség történetében. Hanem 
az még csak megjárja, hogyha nemzeti fejedelme 
van a kis nemzetnek, do hu ez a fejedelem a 
saját fajtája polgári soraiból emel magához egy 
nagyravágyó, hiú asszonyt, aki lenézi, becsmérit 
azután azokat, akik magasabban álltak akkor, 
mikor még ő nem volt királyné, ez azután az 
i.razi veszedelem, amint az nándortehérvári eset­
nél is bebizonyosodott. .

Odaát túl a Dunán, Dráván talán most viszik 
r=cndbon a temetőbe a két koporsót, melyek 
egyikében egy megölt király, a másikában egy 
megölt királyné nyugszik. Talán testetlenek is 
ezek a koporsók — nem tudom. De azért a pópa 
elénckli felettük az Isten irgalmát esdo zsolozs­
mát s talán néliány emberből is felfakad a rác 
imádság:

MAGYARSÁG 134. szám.

ki a vonat mozdonya, valamint itt változnak a 
vonat kalauzai is. Belgrádig ugyanis szerb 
kalauzok vezetik a vonatot, innét pedig magyar 
kalauzok veszik át a vezetést. A vonat csak 
annyi ideig időzik Belgrádban, amennyi a tech­
nikai kezelésre elegendő, Belgrádban négyen 
szálltak föl a vonatra, ezektől a kalauz nem tu­
dott meg többet a szomorú esetről, mint hogy 
a királyi párt, a királyi család három roko­
nát és négy államférfid gyilkoltak meg 
a merénylők. Maga a kalauz pedig, aki 
reggel kilenc óra óta volt Belgrádban, 
sajat szemeivel látta a királgi konakot kö- 
rülövedző parkban a királgi pár összeron­
csolt holttestet feküdni.

A város tele van proklamációkkal, a kato­
naság pedig nagy csoportokban látható az 
utcákon. Egyébként teljes csend uralkodik és 
a nép láthatólag megnyugvással fogadja a 
történteket, sőt egyesek nyilatkozatából az 
tűnik ki, hogy a lakosság örül a szomorú 
események előidézte fordulatnak.

A vasúti forgalom egyébként teljesen rendben 
bonyolitlatik le, senki sincs sem a ki-, sem a 
beszállásban meggátolva, legalább a vonatnak 
Belgrádból történt elindulásáig semmiféle gátló 
akadály e tekintetben nem merült fel.

Tudósítónk felkereste a hálókocsi társaság 
,cigatóságát is és a társaság személyzete állal 

leadott jelentésekből meggyőződött, hogy a for­
galomban zavar nem állott be.

Gospodi pomiluj! 
lrgahnazz nekik!

Hanem én mintha azt a szép asszonyt, a 
Draga Masint látnám kiemelkedni abból a kopor­
sóitól s odakiáltani a belgrádi többi asszonyok­
nak, sőt egyes vetélytársnöinek azt a buszke
mondást: , •

— Agyonlőhettetek, hanem azért én mégis,
mint királyné haltam meg !

Az áldozatok temetése.
Zimony, junius 12.

Az éjszaka eltemették a gyilkos merénylet 
összes áldozatait A király e.s a királyné holt- 

;sfi■ tegnap egész nop ott hevert a régi koriak 
folyosóján a földön. A miniszterek rendeletéi e 
vitték fel a két halottat a katonák a kertből, 
ugyancsak az ő rendeletükre Michel és Nikolaje- 
vics orvosok délelőtt tizenegy órakor felbontot­
ták a holttesteket. Megállapították, hogy Sándor 
királyt huszonhét revolvergolyó találta, hat olyan 
seb van a testén, amely mind halálos. Drága 
királynét öt lövés érte, ezenkívül a gyomra és 
fél melle fel van hasítva.

Éjfél után félhárom órakor a legegyszerűbb 
szertartással temették el őket, A holttesteket dísz­
telen fako./orsóba tették. Egy pap beszenlelto 
őket, azután négy katona a vállára vette a ki­
rály és négy katona a királyné koporsóját és ha­
lottas kocsira tette. Draga királynét kivitték a te­
metőbe, ott sirt ástak neki a többi sir között és 
elföldelték. Sándor király koporsóját először a 
Topcsider-park melletti Rakovica kolostorba akar­
tál. vinni, de messzinek találták a helyet és mi­
vel gyorsan akartak a királyi párnak még az em­
lékével is végezni, a belgrádi Szent Márk templom 
kriptájába vitték le, ahol a testvére, Milán első- 
szülött fia, Szergiusz herceg és Milosz fejedelem
leánya, Anka is nyugosznak.

Ugyancsak az ej jel temették cl a többi áldo­
zatot is, Lunyevica hadnagyot, a királyné húgait 
és a minisztereket nagy csöndben és titokban; 
ellenben Naumovies ezredest, aki a palota ka­
puját dinamittal felrobbantotta és a robbanásnál 
él tét veszítette, nemzeti hős gyanánt gyászol­
ják és minden kirakatban ez a gyászjelentés ol­

vasható róla:
A mi kedves Naumovies Mihályunk, vezér­

kari alezredes az éjjel két órakor a nemzet 
szerencséje és jövője érdekében meghalt. E szo­
morú hirt tudatják barátai és hátrahagyott 
családja.

Temetése ma délután két órakor lesz: ál- 
lamkölkégcn. Az egész minisztérium és a ka­
tonaság testületileg vesz részt benne.

A szerb királygyilkosság a t. Házban.
A képviselőház mai ülésén — amint már előre 

jeleztük — az elnöki bejelentések kapcsán szóba 
került a belgrádi katonai forradalom megdöb­
bentő kimenetelű esete. Érdekes dolog volt, hogy 
a mai ülésen éppen Tallián Béla alelnök elnö­
költ, aki az Obrenovics-családdal közel rokon­
ságban áll, amennyiben Milán király nagybáty­
jának, az elhunyt báró Baich Milosnak egyik 
leányát bírja feleségül. Az ülés e részének lefo­
lyása a következő volt:

’ Tallián Béla elnök : T. Ház! (Halljuk! Halljuk!) 
Közvetlen szomszédságunkban megdöbbentő, ered­
ményeiben ma meg kiszámi thatatlan, minden emberi 
érzést mélyen megrendítő vérengzés történt. Ugyanis 
megölték saját katonái I. Sándor szerb királyt és 
vele egvüít kiirtották egész családját.

Folk áPások : Gyalázat! Hátat!
Kossuth Ferenc: T. Ház! (Halljuk! Halljuk!) 

Humanitás szempontjából teljes mérvben hozzájáru­
lok az elnöki kijelentéshez. (Helyeslés.) magam és 
pártom részéről kifejezve borzalmamat afelett a gyil­
kosság felett, mely még egy nő életét sem kímélte 
meg. (Felkiáltások jobbfelől: Utálat!) Véleményünk 
az, hogy időéi tti lenne, bármely politikai vonatko­
zást csatolni az elnöki kijelentéshez. (Általános élénk 
helyeslés.) .irre bizonyosan lesz mód és alkalom ké­
sőbb, midőn a helyzet tisztábban fog állni előttünk; 
jelenleg legyen elóg a magyar képviselőház egyhangú 
kijelentése. "(Általános helyeslés.)

Zichy János gr.; T. Ház! Magam és pártom ne­
vében csak azt akarom ezen alkalommal kijelenteni, 
hogy teljes mérvben hozzájárulok azon előteycsz- 
tésh'ez, ; melyet a Ház igen t. elnöke tett. (He­
lyeslés.)

Szé l Kálmán miniszterelnök: T. Ház! A kormány 
nevében is hozzájárulok azokhoz az enunciáciökhoz, 
amelyek az imént elhangzottak. Mindnyájan a rém­
tettnek hatása alatt állunk még. Az ember azt 
hinné, hogy ma a civilizáció korában ilyen borzadá- 
lyok nem történhetnek meg. (Úgy van! Úgy van I)
Á következések, amelyeket a rémtett magával hoz­
hat. komolyai és kiszámíthatatlanok lehetnek. En 
ni a csak arra szorítkozom, hogy kijelentsem, hogy 
a mar am részéről is teljes mértékben osztom azt a. 
mélv sajnálatot, azt a megütközést és megbotránko­
zást afelett a rémséges tett felett, amely közvetlen 
szomszédságunkban történt. (Általános helyeslés.)

Elnök: Azt hiszem, t. ház, konstatálhatom, mint 
a Ház egyhangú határozatát, hogy az elnök előter­
jesztése elfogadtatik. (Altalanos helyeslés.) Ezt tehát 
határozatilag kimondom. (Helyeslés.)

Rakovszky István: Azzal a kérdéssel fordul a mi­
niszterelnökhöz, adjon felvilágosítást:

először az esetről, amennyiben hozzá hivatalos 
jelentések jutottak; .

másodszor arról, bitnak-e ezek az események Ki­
hatással és ha bírnak, minő ez a kihatás a mon­
archia és Szerbia között fennálló viszonyra;

harmadszor: bir-e kihatással a köztünk és Orosz­
ország között levő viszonyra és kiterjednek-e az u. n. 
1897-üd szentpétervári megbeszélések, amelyekre a 
t, külügyminiszter ur a legutóbbi expozéjában hivatko­
zott : ezekre az eshetőségekre is s utoljára: történtek-e 
intézkedések arra az esetre, ha a szerbiai események 
komolvabb alakot öltetnének és ha történtek, mily 
természetűek ezek ?

Barabás Béla: Az uralkodókra t 
Rakovszky István: Azt t L, hogy az uralkodók 

és a nemzetek közé ne emeljenek mesterséges vá- 
i__ r„!„. /thzr,!- UnUroclóa n hal- és a szélsőbal-lftawaiav. — - -
oldalon.) E válaszfalak okai annak, hogy az uralko­
dók és a kormányok nem látják oly tisztán a nem­
zetek szükségleteit, nem érzik oly melegen a nemzet 
érzelmeit.

Lovászy Márton: Egyetért Rakovszky Istvánnal 
abban, hosv a dolog következményeinek itt a ma­
gyar képviseiöház előtt ki kell derittetniök azért, 
liogv meglepetéseknek ne legyen kitéve az ország. 
(Igaz! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Ma leginkább 
arra kell súlyt fektetnünk, hogy a mi külügyi kor­
mányzatunk ezekkel a megdöbbentő eseményekkel 
szemben milyen álláspontot foglal el. A mi külügyi 
kormányunk lapja a szerb trónra most a Karagyor- 
gyevics'dinasztiát tartja hivatottnak és hivatásának 
tartja c dinasztiának az ország erkölcsi restauráció­
járól gondoskodni. (Mozgás a szélsőbaloldalon. Fel­
kiáltások: Szépen kezdődik.) Jó néven venné a ma­
gyar kormánytól, ha hivatalos utón is itt a Ház 
színe előtt megerősítené azt, amit a külügyi kormány 
nézete gyanánt a félhivatalos közlemény kifejez. 
Nekünk magyaroknak arra kell törekednünk, hogy 
barátokat szerezzünk, no pedig ellenségeket, (Mozgás.) 
mert ellenségeink vannak számosán eddig is. (Nagy 
mozgás és ellentmondások a jobboldalon és a szélső­
baloldalon.) F.ppcn magyar részről tartaná ezt vesze­
delmesnek, ha magyar részről indulna ki az az 
impulzus, hogy egy népnek szabad elhatározása és
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a maga sorsáról, való gondoskodása megakadályoz­
tatnék. Még azt is veszedelmesnek tartja, ha a jelen 
esettel szemben feltűnő különleges intézkedéseket 
tenne a külügyi hivatal, mert egy felzaklatott ország 
ezt könnyen félreérthetné és könnyen fenyegetésnek 
vehetné azokat s ez azután a kőt ország közti egyet­
értés és rokonszenv megzavarására vezethetne.

Széli Kálmán miniszterelnök: Azt óhajtotta volna, 
hogy a képviselőház szorítkozzék ma egyszerűen 
azon általános sajnálatnak, megütközésnek és mély­
séges megbotránkozásának kifejezésére. (Elénk he­
lyeslés a jobboldalon és a szélsőbaloldalon.) Nem 
tartja helyesnek, hogy ma, mikor egyebet sem tu­
dunk, csupán annak a rémületes eseménynek törté­
netét ismerjük, de meg azt sem biztosan, csak a 
tényt tudjuk, (Igaz! ügy van ! johbfelől!) hogy akkor 
már politikai vonatkozások fűződjenek oly esemény­
hez, melytől lelkünk elborzad. (Igaz ! Úgy van ! a 
jobboldalon és a szélsőbaloldalon.) Nem "tartja he­
lyesnek Lovászy Márton felszólalásának nz irányát.

Ma nem szabad semmi irányban preokkupálóla", 
semmi irányban állástfoglalólag nyilatkozni (Elénk 
helyeslés a jobboldalon), amíg annak nz eseménynek 
következései ki nem alakulnak és országunkra és 
monarchiánkra való esetleges behatásuk nem mérle­
gelhető. (Helyeslés a jobboldalon.)

Rakovszky állásfoglalása helyes és korrekt állás­
pont. Ezzel szemben azonban kénytelen kijelenteni, 
hogy bővebb felvilágosításokkal azokon túl, amiket 
a sürgönyök halmaza tartalmaz, nem szolgálhat.
AHkor fog majd bővebben nyilatkozni, ha hivatalos 
értesülései lesznek az eseményről. De addig, mig a 
vieainyok és fejlemények, amelyek ennek a rénisé- 
ges eseménynek következményeképp előállhatnak, ki
nőm fllnVnlnnl- nAA’,* ~ —___ inem alakulnak, addig, mig nem tudjuk, micsoda 
helyzettel áll szemben a monarchia a délkeleti szom­
szédságban, addig erről véleményt alkotni nagyon 
felületes és nagyon elhamarkodott dolog volna. (Ál­
talános helyeslés.)

Egészben véve azonban szükségesnek látja ki- 
jelenteai azt, hogy reméli, hogy lehetséges lesz, — 
habár nagyon komolynak tartja ezt nz eseményt és 
kiszámíthatatlannak tartja a következéseit is, ame­
lyek előállhatnak (ügy van! ügy van ! a jobbolda­
lon.) — de reméli, hogy nem fognak olyan fejlemé­
nyek előállani, melyek miatt azt a politikát, amelyet 
mi a Balkánon, a szomszédságunkban levő államok­
kal szemben eddig folytattunk, megváltoztatni vol­
nánk kénytelenek. (Általános helyeslés.) Reméli, 
hogy ezt a politikát lehetséges lesz fentartani; ám­
bár ki kell jelentenie, hogy minden váratlan, he nem 
látható és ma kiszámithatían esemcnvnvel szemben 
első kötelességlink a mi érdekeinket, a monarchiának 
es Magyarországnak érdekeit éber figyelemmel kí­
sérni (Általános helyeslés.) és minden mozzanatot 
szemmel tartani, nemcsak a maga genezisében, ha­
nem következéseiben is, hogy érdekeinket teljes 
erőnkből megóvhassuk.

Magyarország és az események.

Budapest, junius 12.
(Saját tudósítónktól.) Monarchiánk komolyan 

\eszi, aminthogy komolyan is kell vennie az 
eseményeket, erre mutat az is, hogy a hadügyi 
vezetőség elrendelte a mozgósítást. Megbíz­
ható forrásból jelenthetjük, hogy a pétervdradi 
70-dik gyalogezred és az újvidéki helyőrség 
parancsnokai tegnap délután 5 órakor a had­
ügyminisztertől azt a távirati rendeletét kapták, 
hoctV azonnal késrenlélhp „ r.___-- —---------- «ioiyuvuiuu o uuyy
az indulásra minden percben készen legye­
nek. E parancs következtében mind Pétervára- 
don, mind Újvidéken az éjjel nagy izgatottság 
uralkodott. Az ezredek kivonulása esetén a 
helyőrségi szolgálatot a honvédség veszi át. Az 
indulásra vonatkozó parancs, amit minden 
percben várnak, még nem érkezett meg. A 70. 
ezredet Zimonyba rendelik. A péterváradi 70. 
ezred a zágrábi (XIII.) hadtestparancsnoksághoz 
tartozik. Újvidéken a 6. ezred egy zászlóalja 
van. Ez a budapesti (IV.) hadtestparancsnokság 
alá tartozik. Hasonló parancsot kaptak a 33. 
(aradi) gyalogezred (temesvári VII. hadtest) 
Budapesten időző tartalékos tisztjei, amiből vilá­
gos, hogy a VII. temesvári és a XIII. zágrábi 
hadtestek készenlétbe helyeztetnek. Délben kap­
juk a következő, illetékes helyről jövő értesítést:
A hadügyminisztérium elrendelte a IV. (bu­
dapesti), VII. (temesvári) és XIII. (zágrábi) 
hadtestek készenlétben helyezését.

Megbízható forrásból értesülünk még arról is, 
hogy a kormány ma éjjel sürgős kérdést intézett 

I a Dunagőzhajózási társaság igazgatóságához, 

mennyi uszályhajót bocsáthat a kormány 
rendelkezésére rövid idő alatt. Ez a hir is össze­
függésben van a mozgósítás tervével.

Budapesten óriási az érdeklődés a szerbiai 
események iránt s bár a mozgósítás hire e pil­
lanatban, mikor e sorokat írjuk, még csupán 
kis körben van elterjedve, általános a vélemény, 
hogy valami simán nem fog lefolyni a dolog. 
Azt nem tartják valószínűnek, hogy monarchiánk 
tettleg beleavatkozik az eseményekbe, erre csak 
kifejezett forradalom esetén volna szükség, de 
viszont azt bizonyosra veszik, hogy Ausztria- 
Magyarország Oroszországgal egyetértve, rá fog 
nehezedni a helyzetre, hogy tekintélyének súlyá­
val megakadályozza a nagyobb rázkódásokat. 
Politikai körökben nagy az érdeklődés, különö­
sen mert azt hiszik, hogy az eseményeknek ha­
tásuk lesz belpolitikánkra, különösen pedig az 
obstrukcióra. A képviselőház mai ülésén már 
vita tárgyává is tették az ügyet — mint ezt la­
punk más helyén jelentjük — a politikai pártok 
pedig tegnap esteli értekezletükön foglalkoztak 
az eseménynyel.

A szabadelvű pártkörben nagy ólónksóg volt s 
általános volt a rászól a szerencsétlen Sándor király 
tragikus sorsa iránt. A miniszterek közül csak báró 
I ej er vár y honvédelmi miniszter jelent meg; de 
igen szűkszavú volt s nem nyilatkozott. A miniszter- 
elnök nem volt jelen.

A függetlenségi párt este hat órakor Kossuth 
Ferenc elnöklésével rendkívüli pártértckezletet tar­
tott, melyen a tagok nagy számmal gyűltek össze. A 
rendkívül pártértckezletet a szerbiai események telték 
szükségessé. Az értekezleten először Thaly Kálmán 
szólalt föl. Szerinte szükséges, hogy a párt elnöke utján 
holnap napirend előtt kérdést intézzen n kormányhoz, 
hogy az országhatár és n forgalom biztossága érde­
kében telt-e és mely intézkedéseket? Ha kiviláglik, 
hogy a gyilkolásban montenegrói kéz működik, úgy 
a szandzsákot meg kell szultáni, mert ehhez a 
bctlini szerződés szerint n monarchiának joga van, 
Kossuth Ferenc pártelnök szólalt föl ezután. Ö súlyt 
vet ama morális szempontra, mely szerint lehetet­
lennek tartja, hogy a XX. században gyilkosság árán 
trónt lehessen szerezni. Neki az a véleménye, hogy 
ha kiderül, hogy Karagyorgycvics Péter a gyilkolás­
ban bűnrészes, úgy az európai kabineteknek minden 
vonatkozást meg kell vele szakítani. Thaly Ferenc 
hangoztatandónak tartaná, hogy a Balkán-népek füg­
getlensége fönntartassék és a monarchia továbbra is 
a be nem avatkozás elvén maradjon meg. A kérdés­
hez hozzászólónak még fíedöházy János, llentaller 
Lajos, Bariba Ferenc, Nessi Pál, Pichler Győző, 
Sebess Dénes és Vcrtán Endre.

választják, az uj szerb királynak óriás nehézségekkel 
kell majd megküzdenie. Ugyanis az ország, Szerbia 
belső része, még nem nyilatkozott. Már pedig tudva­
levő, hogy a szerb nép, minden bűnei és ‘’mulasz­
tásai dacára is nagyon ragaszkodott az immár 
meggyökcrcsedctt Obrenovics-dinasztiához.

Ma délben egy órakor a zimonyi gyorsvonattal 
megérkezett Orbán postaaltiszt. Orbán még ma reg­
gel Bclgrádban járt s körülbelül fél óráig idő­
zött a szerb fővárosban, amig tudniillik a postát 
átvette. Ó is megcáfolja a lapoknak azt a hírét, hogy 
Belgráddal a vasúti összeköttetés és a postai forga­
lom meg volna akadva. Sem Bclgrádban, sem Zimony- 
ban valami különösebb mozgalmat nem észlelt. Or­
bán tegnap délután utazóit el a gyorsvonattal 
Zimonyba, ugyanakkor, amikor a budapesti lapok 
tudósitói, számszerűit tizennégyen, Zimonvba, illetve 
Belgrádba utaztak. Arról azonban nem adhatott íöl- 
világosilást a postás, hogy a budapesti szerkesztőket 
bceresztették-e a szerb fővárosba.

Belgrádi utasok.
A közönség most érthető érdeklődéssel a Belgrád-
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A lapok tele vannak olyan hírekkel, hogy Szerbiából 
általános menekülés indult meg a magyar halár 
felé, ugyannvira, hogy a magyar hatóságnak már a 
magyar határ elzárását kellett elrendelni. A szer­
biai emigrációnak azonban semmi látszatja Buda­
pesten. A zimonyi gyors- és személyvonatok a ren­
desnél is kevesebb utassal futnak be a fővárosi pá­
lyaudvarokba.

Ma pénteken, déli egy óra öt perckor érkezett be 
a rendes zimonyi gyorsvonat a keleti pálvaud­
varba. Kevés utast hozott, do a délvidékről érkezet­
tek mind azt mondták, hogy Bclgrádban semmi 
különösebb emóciót nem venni észre. Az emberek 
mosolygó ábrázoltai járnak-kelnek a szerb főváros 
utcáin. Csupán ha idegen ember megszólítja a belgrá­
diakat, akkor az arcok megmerév ülnek. A merényletről, 
annak várható hatásáról és következményéről a szerbek 
nem nyilatkozhatnak. Annyit azonban valószínűnek 
tart mindenki, hogy a belgrádi véres eseményre 
nem marad el a reakció. A junius 15-éro össze* 
hívott királyválasztó skupstina alkalmából nagy 
izgalmakat várnak s ha Knragyorgyevicsot meg is

Az uj király.
Bécs, jun. 12,

(Saját tudósítónk jelentése.) Még nincs tel­
jes biztosággal megállapítva, do eddigi táv­
irataink és tudósításaink szerint valószínű­
nek látszik, hogy Karagyorgycvics Péter 
közvetlenül nem vett részt a forradalom előké­
szítésében, az azonban bizonyos, hogy az öldök­
lésben semmi része som volt. Ez természetesen 
csak átvitt értelemben áll meg, mert lehetetlcn- 
sep, hogy előzetes tudomása no lett volna a 
dolgokról, sőt valószínű, hogy az irányítás köz­
vetlen környezetéből történt. Látszólag azonban 
neki kívül kell állania az eseményeken, mert el­
lenkező esetben eljátszotta volna minden jogát 
a trónhoz s az emberi érzés sem engedheti meg, 
hogy a gyilkos fejére legye a véres koronát. Az 
égrsz véres tett nek most tehát azt a színezetet 
adlak, mintha ez kizárólag a hadsereg clégülct- 
len részének bosszuállása lett volna. Ez a ma­
gyarázat s különösen, hogy ez a magyarázat 
sít érült, bizonyítja leginkább, mily gondosan 
előkészített és tervszerű log végrehajtott csíny volt 
az egész. Legérdekesebb kérdés az, hogy höl tar­
tózkodott Karagyorgycvics herceg a gyilkosság 
elkövetésének idejében. A legelső hir az volt” 
hogy rcszlvelt a gyilkosság rémtettében, ez 
azonban csakhamar valótlanságnak bizonyult. 
Egynémely híresztelés szerint az emlékezetes 
éjszakán Zininnyban, más verzió szerint Buda­
pesten tartózkodott volna. Pozitív hirck szerint 
Gen/ben vnn még most is és várja az esemé­
nyek fejlődését. Ez a hir a legvalószínűbb s ösz- 
szcs távirataink, melyek c legutóbbi tényt kom­
mentálják, magukon viselik a bélyegét annak, 
hogy Karagyorgycvics Péter sugalmazta őket’ 
hogy életjelt adjon magáról s különösen, hogy 
passzió magatartását bizonyítsa a világ előtt. 
Több izben meginterjúvolhatta.' magát a tegnapi 
nap folyamán s minden egyes alkalommal osz- 
tentativo hangoztatta, hogy még ez ideig semmi­
féle értesítést nem kapott Belgrádból. Egy genfi 
lap tudósítója előtt ma kijelentette, hogy csak az 
országgyűlés proklamációja után, vagyis 15-iko 
után megy csak Belgrádba.

Mind érdekesebb részletek kerülnek a nyilvá­
nosságra Karagyorgycvics Péter életéből. A 
herceget Budapesten sokan ismerik s fiatal évei­
ből sok kalandot rejtőnek az emlékezetükben.

Karagyorgycvics életének kétségkívül egyik 
legizgalmasabb, feledhetetlen epizódja volt nz, 
mikor a török-orosz háború után napokon által 
.álruhában bujdokolt Szerbiában. Gróf Andrássy 
Gyula volt akkor az osztrák-magyar külügymi­
niszter, aki Karagyorgyevicsot Orsovára inter­
náltatta.

A herceg ott megismerkedett Németi Phoebus 
orsovaj járásbiróval s intim barátságot kötött 
vele. Egy szép napon Karagyorgycvics hirte­
len eltűnt Orsováról. Kragujeváchan, a szerbek 
történetének ebben a hires városában valami 
szkupstina ült akkor összo s Karagyorgyovics- 
nek az volt a célja, hogy a szerb nemzetgyű­
lést titkon a maga céljai számára megnyerje. 
l>o a trónpretendens tervének hogyan, hogyan 
nem. nyomára jolt a szerb kormány. (Milán 
király már akkor nagykorú volt.) Azonnal or-
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szagos hajszát indítottak, de nőm nyíltan Kara- 
gyorgyevics ellen, hanem azon a címen, hogy a 
rablóktól akarják meg tisztítani a: országot. 
Karagyorgyevies. jóllehet, tudomása volt arról, 
hogy üldözik, oda se hederitett a veszedelem­
nek. Egy napon ősz öreg ember szólította meg 
a herceget:

— Karaíyorgycvies l etér, rád ismertem a 
nagvapád vonásáról. Menekülj, amíg tudsz, de 
azonnal az országból. Mert ha a kormány ke­
zeibe kerülsz, azt életeddel fogod megfizetni.

Ennnek az öreg embernek és barátainak se­
gítségével azután Karagyorgyevies épkézláb ki 
is került Szerbiából.

Azt írták a lapok, hogy Karagyorgyevies 
Alexis herceg óvást emelt az ellen, hogy 
Karagyorgyevies Pétert Szerbia trónjára emel­
jek. Hát beavatottak szerint Karagvorgye- 
vies Alexis hercegnek és fivérének, Bözsi- 
dar hercegnek, aki a trancia irodalomban 
kiváló nevet szerzett, nem lehet Karagyorgyevies 
Péter előtt igénvök a szerb trónra. A Kavagvor- 
gvevicsek hírneves ősének. Kara Gyorntjenak 
fCserny György) ugyanis két tia volt. Ezek kö­
zül az egyik, Sándor, tényleg uralkodó hercege 
volt Szerbiának. A másik fin őrnagy volt s ennek 
fiai Alexis és Uozsidár hercegek. Ezt a két Ixara- 
gyorgyevios-fiut Szerbiában úgyszólván el sem 
ismerik hercegeknek.

Karagyorgyevies Péter apja, Sándor herceg, 
"zen békés, jámbor természetű ember volt s 
nagy előszeretet'cl művelte az ács mestersége'. 
Harcias hajlamait, hősies vonásait nagyapjától, 
Kara Györgyétől örökölte Karagyorgyevies Péter, 
i z a Kara Györgye mint közlegény szolgált az 
osztrák-magyar hadseregben s egészen az őr- 
mi::.:térségig felvitte. Kara Györgyeamai Krag- 
nyováchől sziiotta és intézte a szerbek szabad­
ságharcát a törökök ellen, tehát ugyanonnan, 
ahol a most meggyilkolt Sándor király apja, 
Milán király van eltemetve.

Párisi idözóse idején, különösen///. A nyolcon 
uralkodása alatt, Karagyorgyevies Péter bejutott 
a francia udvar és a francia arisztokrácia kő­
iéibe. Kedves embere lett Eugénia császárné­
nak. Izabella spanyol cxkirídynénak, nemkülön­
ben jó barátságban állott ITT. Napoleon fiával, a 
szerencsétlen « fjilu ■ trónörökössel, akit az afrikai 
zulukalferek tudvalevőleg felkoncoltak.

Csakhogy a francia felsőbb körökkel való ez 
érintkezés természetesen rengeteg pénzébe került 
Karagyorgyevies Péternek. Akik viszonyait köze­
lebbről ismerik, meglehetősen szerénynek tartják 
Szerbia leendő királyának mostani évi jövő­
dd mét.

A külföld.
Berlinben óriási jelentőséget tulajdonítanak az 

eseményeknek s azt hiszik, bogy a gyilkosság ki­
mondhatatlan zavarokat fog Szerbiára zúdítani. Ez 
a vélemény általános r.z egész kontinensen, mig az 
a vélemény is nagyjában azonos mindenütt, hogy a 
nemzetközi viszonyok alakulására az eseményeknek 
n„m lesz mélyebb hatásuk a Auszlria-Maggaror- 
szag és Oroszország együttes egyetértő működése 
rendezni fogja a viszonyokat. A külföld hangulatára 
vonatkozó távirati értesüléseink a következők:

Bíca, június 12.
A képviselőhöz mai ülésén a német haladöpárt 

és német néppárt interpellációt nyújtott be, amelyben 
azt kérdik a miniszterelnöktől, módjában áll-e köze­
lebbi közléseket tenni a belgrádi eseményekről és 
azok következményeiről, valamint hajlandó-e alkot­
mányosan jogában álló) befolyáséit érvényesíteni arra 
nézve, liogv megtegyék a kellő intézkedéseket az 
osztrák állampolgároknak Szerbiában való védelmére 
és a monarchiánk politikai és gazdasági érdekeinek 
megóvására.

Bécs, június 12,
n Neues Wiener Tageblatt közzétesz egy beszél­

getést az Kdl'-.chban üdülő AavaggorgyeTvcs Sándor 
hcrcecget, aki állandóan Pánsbnn lakik és kilenc év 
előtt ‘ onnan akarta érvényesíteni, igényót a szerb 
trónra. A herceg kijelentette, hogy igen örül annak, 
hogy Karagyorgycvius Pétert kiáholták ki királynak, 
mert ebben van a válság legjobb megoldása. O maga 
már nem támaszt semmiféle igényt a szerb trónra.

Szófia, jun. 12.
A szerbiai események hírét hidegen fogadták. Hir 

szerint az itteni kormánykörökben az a nézet ural­
kodott, hogy ezen események nem adnak okot bár­
minő intézkedésekre, még akkor sem, ha igazolást 
nyerne azon itt elterjedt hir, amely szerint a had­
sereg egyes részeinek a forradalmi kormányzat ellen 
válható reakciója bcálíaua és ennek következtében 
zavargások keletkeznének. Ezen cse'bon legfeljebb 
a határőrséget erősítenék meg.

Szentpétervár, jun. 12 
A belgrádi események mély hatása alatt a lapok 

megbotránkozásuknak és utálatuknak adnak kifeje­
zést a véres esemény felett, amelyben hasonlókat 
csak a bizánci és angol történelem tud felmutatni

London, jun. 12.
A lapok ogyértelmüleg kifejezést adnak a Be!- 

grádban történt merényiét felelt való undoruknak 
és remélik, hogy a hatalmak nem ismernek el 
oivan uralkodót Sándor kiródv utódjául, aki nem 
ment a gouoszteltben való minden részességtől.
A 'limes azon reményének ad kifejezést, hogy egg- 
nrl; kivét "lével valamennyi jelölt le fog mondani a 
szerb trónra támasztott igényéről. Hogy ez az egy 
ki lesz, az mellékes. Legfontosabb az, hogy elke­
rülje Szerbia a polgárháborút, amely esetben egy 
szomszéd államnak sem kell interveniálni. Jelen 
pillanatban remélheti Európa, hogy az uj alkotmány 
rendezése Szerbiában nyugodtan fog megtörténni.

A Standard a következőket írja: Ausztria- 
Magyarországnal; Szerbiához való viszonya kü­
lönös felelősséget rá ezen hatatomra. Ausztria- 
Magyarországnak őrködnie kell, nehogy a szerbiai 
zavarok áthatoljanak a szomszédos országokra. 
Ausztria-Magyarvrszág a Balkán-államok rendje és 
állandósága helyreállítására majd sokat tett, ha ön­
zetlen elhatározással megakadályozza azt, hogy a 
forradalom vezetői hasznot húzzanak azon erősza­
koskodásokból, amelyek a statusquo fenntartásának 
politikájával, melyhez Ausztria-Magy&rnrszág tarto­
zónak mondja magát, ellenkeznek.

A szerb fökonzui nyilatkozata.
Bárlouác sserb főkonzul megcáfolja azt a birt, 

mintha ő Be’grádba utazott volna és kénytelen lett 
volna Zirnonyban maradni, mert Belgrádba nem 
eresztették be. A főkonzul kijelenti, hogy ő Buda­
pestről cl sem mozdult.

A legújabb hírek.
A legújabb eseményekről következő értesülé­

seket vettük:
Újvidék, junius 12.

Belgrádiad érkezett vasúti emberek megbíz­
ható forrásból arról értesültek, hogy a nisi hely­
őrséget mozgósították; Bclqrád ellen. A hely­
őrség egy része teljes felszereléssel, ágyukkal ci­
láivá elindult a főváros ellen és követi a hely­
őrség többi része.

Zimony, jun. 12.
Misics ezredes átvette a belgrádi térparancsnok­

ságot. A vidéki csapatokat Belgrádba rendelték, hogy 
a monarchia esetleges beavatkozását meggátolják.

Zimony, jun. 12,
(Kiküldőit tudósítónktól.) Ma délben enged­

ték át az első vonatot Belgrádba. Karagyor- 
qyevics határozottan nincs Belgrádiban. A 
konzulok Zirnonyban voltak, ele most visszamen- 
gek Belgrádba.

Zimony, jun, 12.
Belgráditan teljes a rend és a nyugalom, a város­

nak szinte ünneplő képe van. Az egész országból 
táviratok érkeznek, amelyek ugyanilyen kedvet je­
lentenek. A kormány kihirdette, hogy a leg­
utóbbi választást törvénytelennek tekinti, ered­
ményét semmisnek jelents ki és a régé skupsti- 
nál hívja össze hétfőre, amikor is a képvise- 
16ház és a szenátus együttes ülést tart az uj konak 
nagytermében. Az elnök Marinkovics Dimitri, 
a szenátus elnöke lesz. A minisztertanács éjjel- 
nappal permanenciában van. Az összeesküvés­
ben való részvételre uz ország csaknem minden

helvörségébél jött föl cgv-egy delegált tiszt 
Belgrádba. hajcsárból Petrovics Milán kapi­
tány, Krusevácból Dimitrievics Dragutin ka­
pitány. Ezt a kettőt, valamint Gagovics fő­
hadnagyot Nikolics hadosztályparancsnok, az 
egyetlen tiszt, aki Sándor királyhoz hü ma­
radt, a merénylet alkalmával halálosan meg­
sebesítette. Nikolicsot a város szélén ölték meg.
A katonai forradalom lelke a sabáci ezred tiszti­
kara és legénysége volt. A esendöri és rendőri szol­
gálatot mind katonaság végzi és gyakorolja a hatat 
mat. A katonaság, amely első folhevülésében 
Karngyorgyevicset éltette, a kormány szavára 
belenvugodott abba, hogy döntsön aszkupstina 
az államformáról és a királyválasztásról.

Zimony, jun. 11.
Azok a katonák, akik benyomultak a konakba. 

mint az idemenekültek beszélik, meggyalázták Drága 
királynét és megcsonkították Sándor királyt. A ki­
rályi pár a benyomulók elől az éléskamarába mene­
kült s olt ölték meg. Tegnap a kiváncsiakat Leeresz­
tették a királyi pár holttestéhez. A bebocsátottak 
[eköptél; és lábbal taposták a halott ókat.

Zimony, junius 12, 
Bélgrád város képe teljesen nyugodt. Az idő csön­

des és külsőleg semmi sem árulja el a borzalmas 
eseményeket. Itllenkezőlcg, mintha örömünnepet ülne 
a város: minden házon háromszinü zászló leng, a 
kávéházak és vendéglők fényesen ki vannak világítva s a 
polsárok társaságokba verődve, me ghányják-vetik a 
nap eseményeit. A Budapestről tegnap délután elin­
dult gvorsvonattal érkezett Belgrádba Draga királyné 
egyetlen életben maradt buga s zokogva ment végig a 
belgrádi pcironon. A katonák, fináncok és csendőrök 
tüntclöcn hátat fordítottal; neki.Egy rendörtisztviselő 
szigorúan rászólva, kérte a passzusát. Valaki erre meg­
szólította a rendőrt, hogy milyen jókedvű, mire igy 
felelt:

— Ma se legyek jókedvű!
Általában mindenki boldog, hogy Sándor királytól 

és családjától megszabadult az ország. Egyik ven- 
dé"lö terraszán egy tüzérkapitány beszédet mondott 
az asztaltársasághoz. Beszédét szó szerint igy 
végezte:

— Meg kellett mutatnunk Európának, hogy nem 
tűrünk bordélyházat a konakban.

Érdekes, hogy az orosz követ ablakán a kritikus 
éjszakán belőttek. A követ elbeszélése szerint a dolog 
igy történt: Éjjel zajra ébredt fel skinézett az abla­
kon. A konak felől lövéseket hallott. Azt hitte, a 
királv követett el államcsínyt. Egyszerre csak ész­
reveszi, hogy ablaka előtt katonák guggolnak s 
puskájukat a konak felé iránvitják. Rögtön tisztában 
volt a helyzettel. Lövöldözés közben a konak telő! 
egy golyó zúzta szét lakásának azt az ablakát, amely 
a gyermekszobába nyílik. A golyó széttépte a neve­
lőnő ruháját, egyéb kárt azonban nem tett.

Belgrád, jun. 12. 
A kegyetlenségig hideg vérrel készítették elő a
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összeesküvők által megteremtett provizóriumot tisz­
tán a királyi ház iránt táplált gyűlölet, idézte elő. 
Már a királyirtás éjjelén, a gyilkosság előtt kész 
volt az uj kormány proklamáeiója, kész a ke­
rületi főnökökhöz küldött rendelet. Meg volt ala­
kítva a kabinet, kész volt a főváros uj rendőr­
főnökének, Damjanovics Bogdánnak a miniszter- 
elnök és belügyminiszter által aláirt kinevező ok-’ 
mányn, s a régi rendőrfőnök. Marcsicsanin Bozsónak 
nyugdíjazása. A proklamáció, a kerületi főnökökhöz 
intézett körrendelet, az uj belgrádi rendőrfőnök ren­
deletének veleje egy és ugyanaz. Sándor király utód­
jának senkit sem proklamáltak s a helyzetet provi­
zóriumnak deklarálták csupán, melyben az uj kor­
mány szerint a tiszta demokratizmus elvei lösznek 
uralkodók. A boldogság korszakát igy hirdetik a 
lapok:

Ezer meg ezer ember látta, hogy ma éjfélkor ke­
leten borult volt az ég. Es a felhőkből áldással föl-’ 
íepwerzett kéz jelent meg Szerbia fővárosa Belgrád 
fölött. E kéz a, sokat megpróbált szerb nép életé­
ben változást, jobb napokat jelentett a nemzetnek és 
Szerbiának.
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Belgrád, jun. 12.
A királygyilkosság hirére összefutott nép elölt 

Zsivkovics Lyubomir, az uj igazságügyminiszter igy 
adta elő a gyilkosság okait éjjel 3 órakor, majdnem 
közvetlenül a gyilkosság után, az utcán, a színház 
elölt asztalról szónokolva.

Testvérek! Éjfélkor Sándor király cl .akarta űzni 
feleségét. Drágát és két ezredet liivoil segítsé­
gül. Mikor azután a királyné ellenszegült a ki­
rály akaratának, küzdelem támadt, melyben vér is 
folyt. E küzdelemben elestek a király és a királnyó, 
kiket a szerb nép amúgy sem szeretett. A had­
sereg, mely e tettnél jelen volt, teljesen meg­
értette föladatát és teljesítette kötelességét. Ke­
zébe vette a kormányt, mert a tegnapi kormány 
oly népszerűtlen volt, hogy nem birt volna ural­
kodni a helyzeten. Valamennyi politikai párt vezé­
rei egyetértettek abban, hogy könnyítsenek a nem­
zet mai helyzetén, s tettek ezt azzal a meggyőződés­
sel, hogy Szerbiának nincs egyetlen polgára sem, 
aki ne segítené az igazi hazafiakat, a szerb nem­
zet igazi megbecsülöd, akik mindent elkövetnek, 
hogy megőrizzék Szerbia tekintélyét s átsegít­
sék a belső nehézségeken. Testvérek, ne hic/ijjételi, 
hogy ez lialonni forradalom. Ezt a hadsereg 
ama meggyőződéssel követte el, hogy segíteni fogja 
a szerb nemzet is. Ezért nem tesz a nemzet nél­
kül semmit, sem mellette, sem ellene. De ti is, nem- 
és korkfllönbség nélkül, tekintet nélkül vagyoni álla­
pototokra, segítsetek, hogy Szerbiát kisegítsük a 
mostani terhes provizóriumból.

Az uj kormányt ajánlva, végezte beszédút. Ilót 
órakor reggel az igazságügyminiszterium előtt mon­
dott ismét beszédet.

Testvérek, most, mikor megtörtént az a szeren­
csétlenség — mondta — hogy a király és felesége 
családi viszályaik következtében elvesztek, kérlek 
titeket, tartsátok fönn a rendet.

Berlin, június 12. 
Szentpétervárról azt jelentik, hogy Oroszor­

szág nem hajlandó Karagyorgyevics Péter 
Jiercefi je lóit séqét elfogadni, hanem a herceg 
fiát fogja elismerni, aki Szentpétervárott nőtt 
föl és szláv nevelésben részesült. Nincs kizárva, 
hogy Bécs és Pétervár közt nézeteltérés lesz 
ebben a dologban, mert Bécsben az idősebbik 
Karagyorgyevicsot akarják a szerb trónon látni

Esti értesülések.
Az uj szerb miniszterelnök a helyzetről.

Belgrad, junius 12. 
Avakumovics kijelentette, hogy a hadsereg és 

a szkupcsina előreláthatólag együttesen fogja a 
királyválasztást megejteni, de a hadsereg egy­
magában arra, hogy királyt kiáltson ki, nem 
illetékes. Karagyorgvevics, mint Szerbia királya 
valószínűleg az 7. Péter nevet fogja viselni. Most 
azonban még semmi sem biztos, csak az az egy, 
hogy az uj király és kabinet az 1901-ik évi al­
kotmány alapján fognak uralkodni. Hogy mennyire 
megfelel Péter királylyá választása a szerb nép 
közhangulatának, kitűnik abból, hogy nincs for­
radalom vagy lázadás sehol az országban, min­
denki örül neki, hogy az ország uj helyzet és 
előreláthatólag jobb jövő előtt áll.

Belgrád, junius 12. 
Az uj minisztérium a következő kommünikét 

teszi közzé:
«Különböző viszályok, amelyek az udvar­

nál fölmerültek, előidézték a hadsereg közbe­
lépéséi és azt a kontliktust, amelynél Sándor 
király és Braga, királyné életüket vesztették. 
Hogy o szomorú és nehéz pillanatban az 
országban fönfartsák a békét és a rendet, az 
összes politikai csoportok képviselői egyesültek 
és ideiglenes kormányt alakítottak, hogy a 
március 28-dika előtt fennállott alkotmányos 
állapotot helyreállítsák. Elhatározták, hogy a 
nemzetgyűlést, amelyet az 1901 április 6-diki 
alkotmány érvénye alatt választottak, egybe­
hívják. A nemzetgyűlés meg fogja választani 
az uj uralkodót, és más határozatokat is fog 
hozni, amelyeket a mostani uj helyzet meg­
követel. A katonai és polgári hatóságoktól

6

eddig kapott jelentések szerint az országban 
sehol sem zavarták meg a rendet. A kormány 
igyekezni fog azt föntartani. A kormány meg 
van győződve, hogy midőn ily módon jár el,
biztosítja a dolgok uj állapota számára az ősz- 
szcs európai hatalmak szimpátiáit.»

A tábornokok és az uj király.
Bócs, junius 13.

Ma két szerb tábornok és kőt szerb államférfin 
érkezett ide, kik a délelőtt folyamán a belvárosi 
IPaMtfZ-szállodában több Ízben hosszasan érte­
keztek. Ezeken az értekezleteken Nedanovics 
Nasa elnökölt. Délig ezek az értekezletek még 
nem értek véget. Bécs, Genf és Belgrád között 
egész délelőtt szünetlen táviratváltás folyt.

A leendő szerb király ideérkezett bizalmi em­
berei a véres éjszakán már nem voltak Belgrád- 
ban. Ők már korán reggel elutaztak hazájukból 
és ma reggel érkeztek Bécsbc. A belgrádi vér­
fürdő hirére nagy meglepetést tanúsítottak.

A tábornokok a gyilkosságot a fiatalabb tisztek 
szenvedélyességének és a szoldateszka izgatott­
ságának tulajdonítják.

Az ideérkezett szerb államférfiaknak és tábor­
nokoknak eltökélt szándéka, hogy a szerb koronát 
felajánlják Karagyorgycvics Péter hercegnek, sőt 
már el is küldték Genjbe a táviratot, mely a her­
ceget a trón elfoglalására felszólítja. Bélben meg­
érkezett Karagyorgycvics válasza, mely úgy szólt, 
hogy a herceg hajlandó a szerb koronái elfogadni, 
de csak akkor, ha őt a szkupcsina egyhangúlag 
megválasztja és ha a hatalmak c választás ellen 
kifogást nem tesznek és öl királynak elismerik. 
Karagyorgycvics Péter Genfbcn maradt és ott 
fogja a szkupcsina választását bevárni, mert nem 
akarja, hogy lázadónak tekintsék és nevét a bel­
grádi gyilkossággal hozzák összeköttetésbe.
A Karagyorgycvics-párt bizalmi emberei elha­
tározták, hogy azokat az összegeket, amelyeket 
Braga királyné itteni és angol bankoknál letétbe 
helyezett, lefoglalják. Ha másképp nem megy a 
dolog, akkor per utján fogják ezt foganatosítani.

Karagyorgycvicsék bizalmi embereinek ugyanis 
az a véleménye, hogy ezt a pénzt a szerb állam- 
pénztárból elrabolták. A királyné vagyonát több j 
millióra becsülik.

Az obstrukció.
— A képviselőhöz ülése. —

Budapest, junius 12.
A borzalmas belgrádi események perlraktálása 

foglalta le ma a politikai világot is. A t. Házban 
megjelent képviselők teljesen megfeledkeztek az 
ex-lex-ről, a katonai javaslatokról, csupán a 
belgrádi eseményt tárgyalták s különösön a iiig- 
gettenségi párton támasztott különböző vélemé­
nyeket és nézeteket arról, hogy Magyarország 
mily álláspontot foglaljon el Szerbiával szemben.

Végül is a folyosói tárgyalásokat az elnöki 
csöngő szakította meg s napirend előtt, az elnöki 
bejelentés alatt telték szóvá a belgrádi katona- 
forradalom borzalmas eseményeit. A t. Ház e 
tárgyalásáról lapunk más helyén emlékezünk 
meg.

A napirend szerint KecskemétInj Ferenc ma 
felelt Lukács László pénzügyminiszternek a só- 
szállitás tárgyában hozzá intézett interpellációra 
adott válaszára.

Kecskemét íj vontatni tan foglalkozott a mi­
niszter válaszával s végül kijelentette, hogy a 
miniszteri választ nem veszi tudomásul.

Lukács László pénzügyminiszter röviden ref­
lektált Kecskeméthy beszédére s húsz képviselő 
által kért névszerinti szavazás után a t. Ház 
többsége tudomásul vette a pénzügyminiszter 
válaszát. De ezzel még nem fejeződött be a só­
ügy a Házban, mert /.borát] Miklós a jövő héten 
interpelláció alakjában újra szóvá teszi a sú- 
szállitást. 11

Szombat, 1903. junius 13j

Ma kellett volna Sebess Dénesnek a székely 
tagosításra vonatkozó indítványát megokolni, de 
a Ház engedőimével, az idő rövidsége miatt, 
holnap teszi azt meg.

Egy kis személyes affért is elintéztek az ülés 
végén. Tallidn Béla elnök kijelentette, hogy 
Holló Lajos nem mondta azt, hogy Gajáry 
Géza denunizáJta a pestmegyei főispánt.

LEGÚJABB.
Merénylet a magyar király 

ellen.
Édesből lapunk zártakor a következő meg­

döbbentő hirt telefonálják nekünk ds egy­
ben a budapesti gabonatőzsdének is: 0 Fel­
sége Ferenc József ma kikocsizott a vá­
rosba, mikor is eddig még ismeretlen ember 
hirtelen kocsijába ugrott s késsel vagy tőrrel 
állitólag me' sebcsitette. Ha történt is azon­
ban sebesülés, szerencsére nem életveszélyes. 
Kérdést intéztünk az állítólagos merénylet 
mibenléte iránt a miniszterelnökséghez, a 
honnan azt az értesítést nyertük, hogy az 
esetről magánúton kaptak ugyan értesülé­
seket, de hivatalos jelentés esti negyed hét 
óráig nem érkezett.

Újabban jelentik Bőcsből:
A Mária Hilferstrasso 96. szám előtt tör­

tént a támadás, mely után a király tovább 
folytatta útját Schönbrunnba. A merénylőt 
pedig egy mellék utcába hurcolták, ahol a 
tömeg agyon akarta verni s a lincheléstől 
csaka rendőrség közbelépése mentette meg.

Az esti órákban a merényletre vonatkozólag a 
miniszterelnökségtől ujabh tudakozódásunkra a 
következő értesítést voltük:

Mikor a király ma Schönbrunba haj­
tatott, egy zavart külsejű, ember botját 
fölemelve feléje, illetve fogatja felé ro­
hant. mielőtt azonban a királyt érint­
hette volna, a rendőrök letartóztatták 
A merénylőt később maga a bécsi rend­
őrség főnöke hallgatta ki, akire azt a 
benyomást tette, hogy az illető őrült. 
Kilétét még eddig nem sikerült megál­
lapítani.

Újabb bécsi távirat jelenti:
Ma délután, amikor a király FiUippovich a! Ai.őr­

nagy temetéséről visszatérve, a Mariahilfer- 
strasse n Schönbrunba hajtatott, a Kaserncn- 
gasse sarkán egy ember fölemelt bottal az udvari 
kocsihoz rohant. A kocsis ostorcsapással vissut- 
riasziotta, a közönség rávetette magát a merény­
lőre es a rendőrök csak nagyn iw. n tudták a 
közönség kezéből kiszabadítani és letartóztatni.

A merénylő dl ich Bchrn: lein huszonötosztvn- 
dős, ügynök. Azt mondotta, hogy ű a királynak a 
testvére. Néhány hónappal ezelőtt a kepvis -lölnz 
irodájában útlevelet kért Kínába. Ma reggel meg­
jelent a kópviselöház irodájában, hogy megsiir- 
gesso az útlevelet. Látták, hogy örült és átadták 
a rendőrségnek, amely azonban csakhamar s: i- 
badon bocsátotta.

VIDÉK ÉS KÖZIGAZGATÁS.
— Fgy vidéki szövetkezet. Lapunkban már meg­

emlékeztünk arról a körülményről, hogy Mc.sko Pál, 
a «Hangya» szövetség főtitkára, a Székely-földön fo­
gyasztási szövetkezeteket szervezett. Az 'udvarhely- 
vármegyei Alsósiménfalva községben alakult ilyen 
szövetkezet táviratban üdvözölte gróf Károlyi bán. 
dort, a szövetkezeti eszme fővezérét. Gróf Károlyi 
Sándor az iklv-özlést a következő táviratban kö­
szönte meg:

Szósz Ferenc fogyasztási szövetkezeti elnök
A hősimén falva• 

Köszönöm alakuló közgyűlésük szives megemléke­
zését, meg vacvnk rula győződve, La hazafias bűz-
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g,alommal, lankadatlan kitartással párosul a szövet­
kezés, mint eddig mindenütt, önök között is áldást 
hozónak fog bizonyulni. legjobb sikert kívánom.

Gróf Károlyi Sándor.
— Meghamisított földrajz. Nagybccskerekről írják: 

Torontál vármegye közigazgatási bizottságának teg­
napi ülésén dr. Dellimanics La:os főisnán bejelen­
tette, hogy a pcrlaszi községi iskolában olyan tér­
képet használnak, amelyen Horvát-Szlavon- és Dalmát- 
országok különálló országként szerepelnek s ennek 
megfelelően úgy tanítják a földrajzot, hogy Horvát- 
Szlavonországok nem tartoznak Magyarországhoz. 
Miután az a gyanú merült fel, hogy Perlaszon va­
lami délszláv birodalomról oktatják a tanulókat, a 
főispán indítványára a közigazgatási bizottság utasí­
totta a tanfelügyelőt, hogy tartson a perlaszi iskolá­
ban szigorú vizsgálatot s tegyen arról jelentést, 
Amennyiben aztán a vád csakugyan alapos volna^ 
felhatalmazták a tanfelügyelőt, hogy az illető tanítót 
nyomban íüggeszszc fel.

— Kecskemét város közgyűlése. Kecskemét vá­
ros törvényhatósági bizottsága tegnap közgyűlést 
tartott Kadu Elek polgármester elnöklete alatt. A 
rendkívüli közgyűlés összehívását az tette sürgőssé- 
és szükségessé, hogy a város az állami gyermek 
menedékhely céljaira minél előbb átadhassa a két 
holdnvi területet. A minisztérium még ez év folya­
mán akarja felépittetni a szükséges helyiségeket és 
amiatt kell sietni a terület átadásával A polgár­
mester konstatálta, hogy a törvény állal megkívánt 
létszám együtt van, az ülést megnyitotta. Mészáros 
József tanácsnok a kitűzött tárgy referálása előtt 
felolvasta a belügyminiszternek a napokban érkezett 
leiratát, amelyben értesíti a várost, hogy addig is, 
mig az építendő gyermekmcncdékhcly helyiségei el­
készülnek, a menedékhelyre felvéteti n gyermekeket. 
A város által felajánlott volt polgári leányiskolái 
épületeket c célra ideiglenesen elfogadta.

NAPIHIREK.
Budapest, junius 12.

— (Időjárás.) Európa nyugati felét magas, keleti 
f<-! pedig alacsony nyomás boritja. A dániai de- 
prés zió pedig a finn öböl felé nyomult. Európában 
az idő túlnyomóan borult, Közép- meg Kelet-Euró­
pábán pedig esős volt. A hőmérséklet változatlan 
maradt.

Hazánkban kevés kivétellel mindenütt esett eső, 
amelyek mennyisége egyes helyeken a 20 mm.-t meg­
haladta. . Italában azonban csak 1—2 mm.-t tett és 
többnyire zivaiarral járt. Hódmezővásárhelyen jég­
eső esett A hőmérséklet az évszaknak megfelelő.

Jóslat:
Lényegtelen höváltozással változóan leülős, hc- 

lvenkint esős idő várhaló zivatarokkal.
Hőmérséklet: -J- 21*2.
— (Udvari éa személyi hírek.) Klotild fő­

hercegnő és leánya Mária Hajnál in a napok­
ban Ebentlmlba lilazott Kol urg Klementina her­
cegnő születése napjának ünneplésére, llajner 
főherceg ilerrcnstuinha utazott. \\ indisch- 
Crae.tz Ottóné hercegné és férje tegnap Lovi- 
coból Bécsbo érkezett.

— (A hollandi királynő beteg.) Szenzációs 
hirt röpít világgá n Hhein.-Westf.-Ztg. nmater- 
dami tudósítója Vilma hollandi királynőről. 
J] szerint ugyanis ogv aniszterdámi orvos azt a 
megdöbbentő nyilatkozatot lőtte a lap tudósítója 
előtt, hogy a királynő általános gyengeségben 
szenved, sőt tüdővészes ti/usz nyomát konsta­
tállak rajta. Külseje valósággal aggodalmat keltő. 
Vilma királynő valószínűleg kénytelen hosszabb 
időre visszavonulni a kormányzástól s jó volna, 
ha legalább ogy esztendőre Madeira-szigetén, 
vagy Kairóban keresne gyógyulást.

— (Véres párbaj.) Kolozsvárról jelentik; A pár- 
bajkrónika ismét gyarnporodott egy véres esettel. 
Szerdán délután ugyanis városunkban llollakij Zol­
tán és gróf Tel ki József rendkívül súlyos teltéte­
lek mclictt pisztolypárbajt vívtak. Háromszori golyó- 
váltás volt kitűzve s a harmadik lövésnél Hollaky 
Zoltán súlyosan megsebesülve rogyott össze. A 
párbajnál Komáromy Andor, Veres József, dr. Fe- 
renczy és Sárpy ezredes segédkeztek. A párbaj okát 
nem tudják.

__(Uj napilap a vidéken.) Bácsmcgyei Napló
címen uj napilap indul meg közelebbről Szabadkán. 
Az uj lap felelős szerkesztöjo Dngovich Imre lesz.

— (Micsinait letartóztatták.) Micsinai Mi­
hály posta kocsist, aki junius 3-án a reábízott 
93 ezer koronát ellopva megszökött, ma reggel 
Jász-Apátiban letartóztatták. Délelőtt 10 órakor 
érkezett a főkapitányságra a hir, a következő 
táviratban:

oMicsinai Mihály Jászapátiban elfoga­
tott. ,1 penz le eves híján megvan. Izln'tjii- 
róság.
A távirat érthető örömet keltett a főkapitány­

ságon. A rendőrség másfél hét óta hajszolta a 
tolvaj kocsist. Az isaszegi nyomon haladva Kre- 
csányi Kálmán detektivfönök deteküveivcl végig 
a tolvaj nyomában volt. Ezenkívül a vidéken 
nyomozó detektívek fellármázták a környéket, 
ezerszámra osztották szét a tolvaj személyieirá- 
sát és a közönséget valósággal felizgatták. En­
nek az eredménye volt azután a mai letartózta­
tás is. A tolvaj postakocsist reggel 9 órakor a 
jászapáti határban Szabori Antal, József és 
Miklós testvérek, apáti lakosok, fogták el. Micsi­
nait azonnal a községházához vezették, hol dr. 
Cseh József főszolgabíró hallgatta lri. A sik­
kasztó mindent bevallott. A pénz 20 korona 
liiján megvan, részbon nála a kabátja ujjúban, 
részben elásta az isaszeghi temetőben és pedig 
3200 koronát ezüstben. A tolvaj kocsist ma délután 
a 4 órai gyorsvonattal már Budapestre szállították. 
Bérczy Béla rendőrkapitány és Beck meg Bog­
dán detektívek Uj-Szászig utaztak a letartóztatott 
kocsis elé. Délben megérkezett a második táv­
irat is, amelyben a főszolgabíró jelenti, hogy 
Micsinainál 95 ezer GOfí korona 'i0 fillért ta­
hitink. A pénzt egy zacskóban, a mellén hordta. 
Az ezüst pénzt a ládával együtt valahol elásta. 
Egyúttal jelenti a főszolgabíró, hogy Miesinaival 
útnak indult A tolvaj kocsis valószínűleg estére 
megérkezik a fővárosba. Érdekes, hogy Micsinai 
szökésének az útját a mocsaras vidék zárta cl. 
A tolvaj kocsis a Tiszán akart átkelni. Jász- 
Apáti és a Tisza között nagy területet ingová- 
nyok és mocsarak borítanak, amelyen Micsinai 
nem tudott átjutni. így megrekedt Jász-Apátiban. 
Az, el fogatás részleteiről egyéb távirat nem 
érkezett.

— (Az ügyvéd gondja és a kliens dolga ) Egy
szabadion ügyvédnek a kliensét a törvényszék még 
az uj bűnvádi perrendiariás ideje előtt halálra ítélte. 
A vádlott természetesen ellmsult ezen, de a védője 
vigasztalta.

— Ne gondoljon vele kigvolmed. Ad száz pengőt. 
A többi a: én gondom.

A kliens fizetett, az ügyvéd fölebbezett, de bizony 
a tábla helybenhagyta az Ítéletet. A vádlott ismét 
busán kérdezte a védőtől, hogy mit csináljon.

— No gondoljon vele kigyelmed. Ad kétszáz pen-
I gőL A többi nz én gondom.

A vádlott újra fizetett és a védő felebbezett. A 
Kúria azonban éppen úgy, mint a Tábla, helyben­
hagyta az ítéletet.

Amikor ezt a törvényszék elnöke kihirdette, meg­
szólalt a vádlott:

— Fölakasztanak,
— l?m! — bólintott az ügyvéd.
— No. már most mit csináljunk? — kérdezőskö­

dött a vádlott.
— Az már a kend dolgát — szólt a védő.
— (A S efánia Pesti Szeqénygyermekkórház- 

Egylet) Üllői-ut 74., illetve Gólya-utca 49. sz. alatt 
levő saját házának emeleti termében junius 14-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor évi rendes közgyűlését 
tartja meg.

— (A főváros segélye.) A tanács a mai üléséből 
20.000 koronát szavazott meg a kőbányai református 
templom építésére és 4000 koronát az Országos 
Iparegyesületnek.

— (Kereskedöiijak mezei ünnepe Csobánkán.) 
A Kereskedő iljak társulata csobánkai mezei ünne­
pét rendező bizottsága tudatja a résztvevőkkel, hogy 
a külön vonat a Pálffy térről vasárnap reggel pont­
ban 7 óra 30 nerckor indul. A rendező bizottság 
szombaton estig ad ki még jegyeket. A bizottság 
irodája IV., Magyar-utca 3.

— (Ongyikosság az Akadémia kapuja alatt.) Ma 
kevéssel déli 12 óra után egy úri külsejű 30—35 
évesnek látszó fiatal ember szivén lőtte magát. Zse­
bében egy cédulát találtak, melyen ezek a szavak 
voltak olvashatók:

«Nevem; Karátsony Kálmán, lakásom; Bezerédy- 
utca 10».

Az illető tényleg Karátsony Kálmán 32 éves kör-
II jegyzőjelölt.

— (Gyászrovat.) Szentpétery József államrendőr­
ségi számellenőr tegnap hosszas szenvedés után 
Temesvár-Mehatán meghalt.

— (Kiirtott család.) Kegyetlen gyilkossági eset
tartja izgatottságban Magyar-Égregy község lakossá­
gát. Simán-család ellen gyilkossági merényletet kö­
vettek el, amikor is Simán Illés 22 éves legényt 
megölték, a családfőn és feleségén pedig oly súlyos 
sérüléseket ejtettek, hogy éietbenmaradásuk teljesen 
ki van zárva. A gyilkosság részletei ezek: Simán 
Illés, a megölt legény, szerelmes volt egy falujabeli 
leányba: Zsuka Erzsibe. A legény házasságot ígért 
a leánynak, de erről a tervről a legény szülei 
hallani sem akartak. Két héttel ezelőtt a Si- 
mán-fiu megszöktette a leányt s miután egy 
hétig a mezőn rejtőzködtek, a legény hazavilte 
a leányt a saját szülei házába. Simánék azonban 
nem jó szemmel néztek a dolgot s még aznap ki­
kergették a leányt a házukból, aki azlán hazament' 
az ö szüleihez. Azóta a fiatal Simán feléje se nézett 
a leánynak, sőt megüzente Zsukáéknak, hogy neki 
tovább nem kell a leány, próbáljanak mással 
szerencsét. Ez az üzenet annyira felbőszítette a 
leány apját és két legénvtestvérét, hogy boszura 
határozták el magukat. Vasárnap este az öreg 
Zsuka a két fiával a korcsmában mulatott Éj­
szaka ittas tővel távoztak s egyenesen Si- 
mánék lakására tartottak. Az udvaron találkoztak a 
fiatal Simánnal, akit Zsuka Ferenc, a leány testvére 
késsel szivén döfött. A kiáltásra kifutott az öreg 
Simán is. akit szintén levágtak s azután berontottak 
a lakásba, nhol a jajveszébelő Simánnén ejtettek né- 
hinv veszedelmes vágást. Az eset csak hajnalban 
derült ki, amikor Simánné magához térve, átván- 
szorgott a szomszédba, ahol elmondta, hogy mi tör­
téni. A csendőrség hétfőn letartóztatta a gyilkosokat 
Zsuka György és két fia, Zsuka Ferenc és Antal 
személyében. A kir. ügyészséget táviratilag értesítet­
ték az esetről.

— (Öngyilkosság a tébolydában.) Grünwald Hen­
rik székes fejérvári születésű 35 éves pincér, akit 
liiidéses elmebaj miatt vittek a Lipótmezei téboly­
dáin, tegnap a III. számú közös ápolóterem ablak­
fóliájára felakasztotta magát. Kiss József ápoló vette 
észre az öngyilkosságot, aki levágta az életunt elme­
beteget. Segíteni azonban nem lehetett rajta. Pár 
perc múlva meghalt.

x Fölhívjuk olvasóink figyelmét Herezeg és Horváth 
Budapest. Kerepesi-ut 52. szám alatt az «Adria» 
szállóval szemben létező női-divatáruházára.

SPORT.
X Bécsi futtatások.. A Derbymeetingnek tegnap 

volt az utolsó napja. A befe ező nap, dacára az esős 
időnek, elég jól sikerült, bár a látogatottság most 
sem lépte túl a rendes keretet. A nap főfutamát, a 
kísérleti versenyt Sunshine nyerte meg Belle of 
Hernals és Lili ellen, mig a kétévesei: teljesen le­
maradtak, ami részben a kirótt alacsony sulyoknak 
is tulajdonítható. Az eredmények ezek :

I. Kétévesek versenye. Dij 3000 korona. Táv. 
1000 méter. Dreher A. Zarinu-ja (lov. Cleminson) 
első. Fügéd második, Reality harmadik. Futottak 
még: Donath, Tiszáninnen. Tot. 10: 15. Helyre 
50 : 52 és 54.

II. Eladó handicap. Dij 2000 korona. Táv. 1600 
meter. Pálffy M. herceg Hans hleiling-ia. (luv. Tárni) 
első, Caserta második, Credit harmadik. Futottak 
még : Adoma, Bartolomeo, Biztos, Orgona, Ilonka, 
Tó-Almás, Valerian, Marietta. Tot.: 10:49. Helyre 
50: SÍ, 103 és 100.

III. Kísérteti verseny. Dij 20.000 korona. Táv. 
1100 méter. Mr. Lincoln Suns/izne-je (lov. Lewis) 
első, Belle of Hernals második, Lili harmadik. Le­
toltak még: Orion, Dalos lány, Rabulist, Malupri, 
Nelicglu. Tok 10 : 78. Helyre: 50 : 99, 84 és 74.

IV. Eladó kétévesek versenye. Dij 3000 korona. 
Táv. 1200 méter. Baltazzi A. Judith-ja. (lov. Krouzil) 
első, Beglcrbcg második, Montana harmadik. Futott 
még: Funiculi-Funicula, Oyster Bcy, Nyalka, Kinos, 
Katona. Tot.: 10 : 39, helyre: 50 : 72. 73, 75.

V. 'laurus handicap. Dij 10.000 kor. Táv 2800 
méter. Capt George Bnsento-ja (lov. Southey) első, 
Anglomán második, Semper idem harmadik. Futott 
még: Kiotó, Detre, Nemes, Carmin, Darling, Barbe- 
rine, Sohasem, Amras, Fertő. Tot.: 10:125, helyre 
50 :147, 284 és 87.

VI. Gátverseny. (Handicap.) 4000 korona. Táv. 
2400 méter. Orssich gróf Terastcier-ja (lov. Healy) 
első, Marienburg második, Boka harmadik. Futott 
még: Puritáner. Tol.: 10:20, helyre: 50:82, 99.

VII. Beaten-handicap. Dij 4000 korona. Táv 1600 
méter. Dreher A. /frfo/ir-ja (lov. Cleminson) első, 
Ugyanaz második, Blockade harmadik. Futott még:



Picador, Count Niki, Clavigo. Aachen, Akárhogy, 
Aristides, Bonapace, Nina, Kendőző, Battenberg, 
Alésia, András, Rutrgiero, Rozmaring II. Tot.: 10:199, 
helyre 50:304, 272 és 127.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= A Seterényi—Gyorffy-ügy. Györffy Gvnla or­

szággyűlési képviselő az Enyel-féle fonógép dolgá­
ban rágalmazás cimvn tudvalevőleg följelentést tel1 
Szterényi József kereskedelemügyi miniszteri taná­
csos ellen, mert Szterényi azt állította, hogy Gvőrffy 
őt meg akarta vesztegetni, a miniszteri tanácsos 
pedig viszonvádat emelt Gvőrffy ellen. Ezenkívül 
Szterényi Gondos Sándor hírlapíró ellen is panaszt 
tett a sajtóbiróság előtt ugyanezen affér alkalmából. 
A büntető járásbíróság a Győrfly—Szterénvi-ügy tár­
gyalását felfüggesztette mindaddig, amíg a Gondos 
ellen indított sajtópörben nem dönt az csküdibiró. 
ság. Gondost nyolc napi fogházra Ítélték a Szterényi 
sérelmére elkövetett becsületsértés miatt, igv hát 
most már a Győrffy-pör elintézésére került volna a 
sor. A tárgyalást a felek meg is sürgették. Baumann 

JVfőr büntető-járásbiró azonban a sürgetésre most 
azzal felelt, hogy az újonnan megválasztott Györffy 
képviselő kiadatását kellett kérnie, a mentelmi bi* 
zottság pedig — miután egyáltalán nem tart ülést 
mostanában — a kérelem tárgyában nem határozott.
s — & soproni bankbukás. A soproni hires bank- 
bukási ügyet, mint Győrből Írják, most kezdette 
tárgyalni a gvőri királyi tábla. A felebbvitel] tanács 
elnöke: dr. Ftódossy Lajos táblai tanácselnök: sza­
vazó birék: dr. Gerö Antal, Gontli Isiván, Pinko- 
vies János és Kail Géza; pótbiró Fetchiinijer Ernő. 
A vádat Vizlendvay Imre főügyész képviselte. Mi­
után az elnök a felebbviteli főtárgyalást megnyitotta 
és a perrendtartás rendelkezésének megfelelő szoká­
sos kijelentéseket megtette, dr. Gcrő Antal előadó 
megkezdette az ügy ismertetését s áttekintést imij- 
tott a bank keletkezésének, működésének és csődbo- 
jutásának körülményeiről általában, azután pedig 
rátért a bünper részletes ismertetésére. Ezen ismer­
tetés a terjedelmes anyagra való tekintettel legalább 
három napot fog igénybe venni, úgy hogy a vád- és 
védbeszédek előterjesztésére csak napok múlva ke­
rülhet a sor.

— A leánykiházasitó egylet zsarolói. A buda­
pesti leánykiházasitó egylet mint. szövetkezetét, úgy 
látszik, zsarolásaiknak célpontjául tűzték Iri maguk­
nak az ugvnevezett «revolver» zsurnaliszták. A tör­
vényszék ma délelőtt Gruby Lajos, a «Közgazdasági 
Lapok* szerkesztője felett ült törvényt, mivel az 
megjelent lapjának első számában a leánykiházasitó 
egylet ellen egy rágalmazást tartalmazó cikket irt, 
azt kinyomatta, de keresett alkalmat, hogy e cikket 
az intézet igazgatója előbb is meglássa. Egy közve­
títő segélyével aztán Gruby megegyezett, hogy 200 
koronáért a kinyomatott lappéldányokat a közönség 
elé nem bocsátja. Az intézet igazgatója szinleg el­
fogadta az ajánlatot, Grubyt az elrejtett detektívek 
letartóztatták s ellene zsarolás miatt az eljárás meg­
indult. A törvényszék a vádlottat 3 hónapi fogházra 
Ítélte; a kir. Ítélőtábla pedig az enyhítő körülmé­
nyekre való tekintettel 14 napra szállította le az 
ítéletet.

MAGYARSÁG 134. szám,____________

KÖZGAZDASÁG.
Gazdasági épülettervek. Az Országos Ma­

gyar Gazdasági Egyesület már régebben elhatá­
rozta, hogy7 összegyüjteti a célszerű gazdasági 
épületek terveit s azokat hozzáférhetővé teszi a 
gazdaközönségnek. A közönséges gazdasági tizem­
ben az épületekre fordított összeg oly befekte­
tést képvisel, amelynek haszna kevésbbé szembe­
szökő. Ez az oka annak, hogy a gazdának min­
den törekvése oda irányul, hogy a mégis nélkü­
lözhetetlen építkezést minél olcsóbban állítsa 
elő. Ennek tulajdonítható, hogy a gazdasági 
cseléd- és munkáslakások úgy az egészség, 
mint az erkölcsiség és emberies érzés szem­
pontjából gyakran kifogásolhatók. E bajon 
a földmivelési miniszter is segíteni óhaj­
tott, amennyiben elrendelte, hogy az (il­
lami birtokok cselédházainak tervét gyűjtsék 
össze. Az első lépés ugyanis, amely a javulásra 
vezét e téren, alkalmas épületterveknek kőz- 
.kincsesé való tétele. A magánuradalmakban, va­
lamint a közép- és kisbirtokosoknál épített cél­
szerű munkás- és cselédlakások terveinek ösz- 

1 szógyűjtését az 0. M. G. E, vállalta magúra. .Az

8
anyaggyűjtés munkáját most kezdte meg; fel­
kérte az összes gazdasági egyesületeket, hogy 
ahol ily megfelelő épületet tudnak, azt jelentsék 
be. Az összegyűjtéssel járó technikai munkát az 
0. M. G. E. műszaki bizottsága végzi, amely leg­
utóbb a Magyar Mérnök- és Épitész-Egycsülot 
tagjai közül több neves építészmérnökkel egé­
szítette ki magát. ^

REGÉNY-CSARNOK.

Fedor Siraczewszky.
Irta: Iván Ede.

(Folytatás.)

Lenn a völgyben hallottam bátyán! lövéseit, 
majd a kürt bugása zúgott át. Egymásután több 
lövés dördült el. bele vegyiüt az ebek csaholása s 
a farkasok rekedt vakkogása. Ködszerü álom 
vont magával. Ereztem, mint megy át lassan n 
szervezet működése a teljes tehetetlenség, aka­
ratnélküliség uralmába. Újra hallottam a kiirt 
vontatott, hosszú bugását. Euy pillanat alatt fel­
ugrottam. Tudtam, mi történik. Majd zavaros 
hangokat hallottam holovegyülni. Rettenetes tu­
dat ébredt fel bennem. Torkom elszorult, kiáltani 
akartam, de nem volt erőm, egész testemben 
lázasan remegtem. E'-'y rettenetes, tehetetlen 
önküzködés volt az. Még egyszer hallottam a 
kürtöt, lassabban, szakgatva, azután elkapta a 
szél a hangokat Kezemet füleimre szorilám, 
hogy no halljam a retlcnetos hangokat, azután 
elkezdtem futni lihegő, ziháló mellel; csak 
futottam, mintha önmagámtól akarnék mene­
külni.

Véresen, összemarcangolva találták meg, mire 
odaértek vadászai . . . At akart menni a mocsár 
jegén, a jég beszakadt alatta, ott veszett fegy­
vere s tölténye is. csak cgv vadászkés maradt 
nála, nem volt mivel védelmezze magát a bestiák 
ellen ... És ha segítségére sietek, megmenthet­
tem volna . ..

Heteken át nem mozdultam ki szobámból. A 
hé olvadni kezdett, megjött a tavasz, a buja 
életerők tavasza ...

Egyik nap találkoztam vele. Éreztük, hogy 
külön-kiilön mennyire elviselhetetlen s tarthatat­
lan állapotunk s csak egybeforrva minden bű­
nünkkel, szabadulhatunk az iszonyú gyötrelmek­
től. Önmagunkban nem tudtuk a feledés nyugal­
mát megtaliUni.

*
Egy napon azután otthagytuk a kastélyt. Lel­

kem homályából uj érzés bontakozott ki, az ön- 
bünhödés érzeté. Éreztem, mint vonja lassan 
hatalmába minden gondolatomat, érzésemet ez 
a lelki reakció.

Elkövetjük a bűnt, elfeledjük egy időre, az­
után újból keressük az elveszett bűnünket s két­
ségbeesésünkben önkezünkkel oltjuk Iri életűn­
ket. Ez a vég.

Soká voltunk távol, azt gondoltuk, könnyebben 
feledjük. Egy napon kért, hogy menjünk vissza, 
vágy valami után; az ismerős bokrokat, az er­
dőt, a kastély csillogó tornyait s mindent, amit 
otthon hagyott, újra visszakivánta.

Hazautaztunk . . .
Egy reggel sokáig vártam rá. Elmúlt dél s 

még nem jött le. Felmentem szobájába. Be­
nyitottam. Ott feküdt élettelenül, mintha csak 
aludt volna.

Arca nyugodt, mcgbékült volt Nyugodtan halt 
inog, mint egy bűnös asszony, ki becstelen, 
nyomorúságos életet folytatott, do a halál előtti 
pillanatban kibékül önmagával s lelkének egész 
tisztaságával, békéjével zárja le szemét.

Még cgvszer, utoljára megcsókoltam homlokát. 
Az első és utolsó igaz* tiszta csók volt, amit 
csak a halár után adhattam neki . . .

Ma tizenöt éve, hogy az történt s hogy miért 
éppen farkasokra vadászom, úgy hiszem, most 
már megérti. Mintha ebben a bizarr kedvtelés­
ben, ebben a gyilkolásban akármim leróni 
bátyám iránti bűnömet Az egyik az asszonyok­
ban keresi a boldogságát, másik a játékra paza­
rolja a pénzét; én uieg ebben találom a szen­
vedélyemet.

*
. . . Megszorította kezemet s szótlanul állt 

meg előttem . . .
— Én megmentettem az ön életét, de épp 

úgy agyonlőhettem volna, ha pár ujjnyival le- 
jebb éli a golyó — mondta mosolyogva.

Azután elváltunk.
Még bárom évig maradt Scltcrcn. Tavaszkor 

ci szokott utazni s csak a tél beálltával téli 
vissza. Az utolsó évben nem tért vissza. Semmit 
sem tudtam róla; utolsó levelet Koppenhágából 
irta.

November végén kaptam a swendborgi ható­
éiig sürgönyét.

(Vége.)

Szombat, 1903. jrniius 13.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Buzi elkelt 29.000 mm. 2 és fól fillérrel magasabb 
árakon.

Késziruiialet.
Búza:
Tiszavidck'i: 100 mm. 84 k. 8.40 korona, 

2ßf) mm. 82 k. 8.37*5 korona, 750 mm. 82 k. 
8.30 korona, 100 min. 82 k. 8.35 korona, 300 
mm. 82 k. 8.35 korona, 100 mm. 81*5 k. 8.35 
korona. 100 mm. 80'3 k. 8.35 korona, 100 
min. 80 k. 8.30 korona, 600 mm. 8L5 k. 8.35 
korona, 200 mm. 81*5 le. 8.40 korona. 200 mm. 
81 k. 8.40 korona, 2(10 mm. 81 k. 8.37-5 korona, 
200 mm. 81 k. 8.25 korona, 200 mm. 81 k. 
8.32*5 korona. 200 mm. 80*5 k. 8.37*5 korona, 200 
mm. 80-5 k. 8.25 korona, 100 mm. 80*5 k. 8.20 
korona, 100 mm. 805 k. 8:35 korona, 100 mm. 
80 3 k. 8.35 korona, 100 mm. 80*5 k. 8.22"5 ko­
rona, róna, 300 mm. 80 k. 8.35 korona, 100 mm. 
80 k. 8*15 korona. 150 ram. 80 k. 8-25 korona, 200 
mm. 80 k. 8.32*5 korona, 200 mm. 79 k. 810 korona. 
110 mm. 77 k. 8.15 korona, 300 mm. 76.5 k. 8.15 
korona.

Makói: 2200 mm. 79-5 k. 8.22*5 korona.
H.-M.-Vásmlr'liii: 2260 mm. 80 k. 8.22*5 korona.
Pest megy évidé A* i: 400 mm. 82 k. 8.27*5 korona, 

100 mm. 81 k. 8.30 korona. 400 mm. 80*5 k. 8.15 
korona. 200 mm. 80 k. 8.17*5 korona, 600 mm. 80 
k. 8.15 korona, 200 mm. 80 k. 8 10 korona, 200 
mm. 80 k. 8.20 korona. 100 mm. 80 k. 8.15 korona, 
200 mm. 80 k. 8.10 korona." 500 mm 79 k. 8.10 
korona, 200 mm. 79*5 k. 8.05 korona, 100 mm. 79*5 
k. 8.— korona. 300 mm. 79 k. 8.27*5 korona, 200 
mm. 79 k. 8.10 korona.

P jérme/jyei : 600 mm. 77 ír. 7.87*5 korona.
Fehőmagyamrszági: 401) mm. 76 k. 7.80 korona.
Pancsocni : 3100 mm. 78*5 k. 7.90 korona, 700 

mm. 77*5 k. 7.85 korona. 500 mm. 77k. 8.85 korona.
Bácskai .* 100 mm. 76*5 k. 7.10 korona.
Marosi : 500 mm. 80 k. 8.20 korona.
Zent ni: 3070 mm. 76 5 k. 8.07*5 korona.
Baktáráru: 1000 mm. 78 k. 7.95 korona.
Rozs: 100 mm. 6.65 korona, 100 mm. 6.62*5 

korona.
Zab: 100 mm. 6.— korona, 100 mm. 5.90 korona.

ftrtéfc-tőzsde.

Az előlözsdún a külföldi lapok cikkei alapján 
«vyiif»rj{|tnLk volt s !iíinr,!jlí!í s ti nemzetközi ^spirok 
néhány koronával javultak. Délben azonban berlini 
eladások isméi nvomasztólag hatottak. A helyi piac 
mindazonáltal szilárd maradt s a Pannónia viszont­
biztosító részvények 60 koronával emelkedtek.

Az. elötözsdén jegyeztek :
Osztrák liilel _ _ _ 656.50 659.— —
Mncyitr hitel ... „. _ rt ' ' '1 728 — 719 - -- .--
Leszá mitolóbank_... 4 50.— 450.—* 450.— --.--
Jelzálogbank részv. _ 521 — 621.— 1. -- .--
llimamurányi_______ 4M 50 4(4.60 4M 50 -- .--
Allarrivasnt ... — — 674.75 675.75
Városi villamos _. _ till — 2,11 — 311.— -- .--
Kudapesti Közeli _ _ 607.— 607.— 607.— —.--
Pannónia biztosító — —.—

A déli tőzsdén zárultak : 
Osztrák liiti'lrészvénv— 658 75 Cu7.n0
Magyar hitrtrószv. _ 727 50 —.— -- -- -
Leszámító lóbank _ _ 4:.0 — —.— -- .--- —.--
•lelzáloahiink részv. _ 521 — —.— -- .--- -- .--
ftnnaniurányi — — — 4H4 ot) —.— — -- •--
Allnmvasut — ... 074.50 —.— ---.--- ---.--
Városi villamos ... — tni.— —.—» -- .--- -- .—
P.ndipostí Körúti _____ 607.— -- .--- — .—*
Pannónia biztosító _ 1850.— —.— -- .--- --

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
I>aptulajdouos a «Magyarság» lapkiadóvfillalrtt.
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Üzlet-megnyitás.
1 elegáns ruha legújabb divat

szerint ......... .... 10.— írt
1 angol dupla gallér 3,— « 
1 remek selyem blouz 4.50 «

1 elegáns felsőbabát 9.— frt 
és feljebb.

1 leánykabát legújabb 3.—- « 
1 balcsontfüző 95 kr. és feljebb.

W
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Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

Budapest, Kerepesikul 40.
Női ruha- és felöltő áruház a „Párisi nö“-höz.

\/wwwwwwwwvw

w

Tavasz beálltával 2ÄSES:;
Áraink a legolcsóbbak az országban.

1 eleg. angol Costüm... 10 írttól kezdve, j Valódi atlaszCachmlr vagy selyem-
1 remek selyem bloaz .. . . . . . . í frt 50 j fényű Cloth paplan „ 3 írt 50
1 legújabb alakból ... 3 (rí 50 és telj. ! Szegedi lepedő darabja. . . . . . . .  — S3
1 gyönyörű paleto . . . . . . . . . . . . . 6 frt 50 t vég rnmb. vászon 6V« széles 5 frt 80
Ugyanaz leánykák részére ... 4 frt 50 1 készlet ágy- és asztalterítő... 3 Irt -

GyászruMk 4 óra alatt készíttetnek.

HERCZEG ÉS H®R¥ÁTM
BUDAPEST, Kerepesi-ut 52.
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SZÍNHÁZAK.
Szombat, 1903. junius hó 13 án.

Nemzeti színház.
Az aranyember.

Kezdete fél 8 órakor.

M. lcir. Operaház.
A rajna kincse.

A «Niebcíung gyűrűje» zenediáma trilógia előjátéka, 
4 képben. Zenéjét és szövegét irta Wegner Richard. 
Kezdete fél ti órakor.

Népszínház.
Rip Van Winkle.

Regényes operetté 3 felvonásban. Z<. jót szerzetté 
Planquette R. Kezdete fél 8 órakor.

Vígszínház.
Osztriyds Miéi.

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
A drótos tót.

Nagy eperette előjátékkal 2 felvonásban. Irta León 
Viktor. Zenéjét szerzé Lehár. Kezdete fél ti órakor.

Uránia.
A Quarnero vizein.

Három szakaszban, 165 színesen vetilctt képpel, 
15 mozgó fényképpel. Irta: Dömötör! Németh Péter. 
Kezdete fél 8 órakor.

Fővárosi nyári színház.
San-Toy.

Kinai daljáték 3 felvonásban. Kezdete fél 8 órakor.

Városligeti nyári színház.
Lolly ezredesei.

Énekes bohózat 2 felvonásban. Kezdete fél 8 órakor.

ä * j » Arugíyinttjyirtá»mtghonoillóji
dCSlOalOla Eil UV Budapest, VI., Andrisay-ut 2. 

Legjobb minőségű gummitömlők kerti fecskendezésre
Irjegysélc Ingyen. 23

A Szegedi Halász-Csárdában
Budán, Fehérvári - ut 114.
(Indulás: budafoki kocsin, megálló: Kábelgyár)
a hol is jó borok, a világhírű Stelnieldl oör, 
igazi szegedi halászlé és ftllöldl ótelkűlön- 
legessógek állanak a n. 6. közönség szives 

■ . — rendelkezésére. ~^=rr..... . mm—=•

A zenét Jónás Gyula kiváló magyar clgány- 
ä====ääsä zenekara szolgáltatja.
Számos látogatást kér Szántó Gyula és neje.

Z«

ŐS-BÖDAVÁRA
Nyitva. délután 6-iál rcußcU 4 órálfl.

Ma, szombaton junius hó IS-ikén 
fényes kivilágítás mellett

esr nagy elite-esíély.*tP3 
az atanyhaju leányA nafry varioté- 

szinpadun
ós az uj júniusi 

műsor:
Lithe Car!»eu, The Sn»»hu«, Rosa Kendel Min* Ravensberg, wtb. stb.
FOLIES-COMIQUES
uj magyar bohózat és STEINHARDT lelléptc. A szabad 
térti le ten D’Orvillo testvérpár vakmerő leereszkedese a 

merset tornyáról kileszitett drótkötelén.
py Gyönyörű tűzijáték. *3^5

Belépő-dij 1 korona. — Kedvezményes jegyek 40 fillér 
ráfizetéssel érvényesek.

BSJ

500 forintot fizetek annak, ki
Kartllla fog-
vizének hasz-

____________ nálata mellett —
valaha ismét fogfájást kap vagy 

'* ' ' külön 10 krajcár.)
üvegje 86 kr. •— ------
szája bűzlik. (Csomagolásért

BARTILLA WINKLER ER.
Wien, 19/1., Sommergasso 1. Főraktár Budapesten: 
Török J. Királv-u. 12-, Andrássy-ut 29., Dr. Egger 
Váci-körút 17. Csakis Bartilla fogviz kérendő. Hami­

sítások bejelentése jól jutalmaztató. 9

Magy. klr, államvasutak üzletvezefGSáge Debrecen,
8760/903. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. klr. államvasutak alulírott üzletvezetősege 

pályázat” utján biztosítani kívánja 1903 évi julius 1-töl 
három egymásután következő évre azon egyenruhákat, 
amelyeket hivatalnokai szolgálat közben viselni tartoznak.

Az ajánlatok 1903. évi julius hó 1-ig a bánatpénzek az 
ezt megelőző nao déli 12 órájáig küldendők be alólirott 
üzletve.zetőséghez.

A pályázatra vonatkozó részletes szállítási feltété ek az 
üzletvezetőség anyag és leltár beszerzési ügyosztályában 
megtekinthetők vagy posta utján megrendelhetők. Postán 
való szállítás esetére a 20 fillér postaköltség beküldendő.

Debrecen, 1903 május hó 13-án.
Magyar királyi államvasutak 

iizlctvezctösége Debrecen.
(Utánnyomás nem dijAzt&iik.)

SCHMIDT M.
szíjgyártó, nyerges és böröndös 

Bpest, Vili., Kerepesi-ut 25. 
n Kocsiza- és lovagló-szerszámok. 
2 Mindennemű utazóböröndök. 

Megrendelések és Javítások pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

Magy. klr. államvasutak.

72.359 903. sz.

Hirdetmény.
A magy. kír. államvasutak igazgatósága nyilvános ver­

senyt hirdet az üzemében levő garamberzence-lévai h. é. 
vasút 573. szelvényénél létesítendő vasúti vashidfolszer- 
kezete részére szükséges 20’0 m. nyílású alsó pályáju 
rácsos szerkezet szállítása iránt.

A tervek, a költségszámítás, a szerződési tervezet, az 
ajánlati minta, a pályázati föltételek, valamint a munkák 
végrehajtásához kötött föltételek Budapesten, a magy. kir. 
államvasutak igazgatóságának alépítményi ügyosztályában 
(Teréz-körut 56. sz., III. em. 18. ajtó) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1903. évi junius hó 2c-én, déli 
12 óráig nyújtandók be alólirott igazgatóság építési és 
pályafeniartási főosztályában (Teréz-körut 56. sz., II. em. 
10. ajtó).

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat mellékletei iven­
ként 30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve a követ­
kező fölirattal nyújtandók be : «Ajánlat a garamberzence- 
lévai h. é. vasút vonalán létesítendő vasúti hid részére 
szükséges vasszerkezetre«.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1903. évi 
junius hó 24-én, délelőtt 12 óráig 750, azaz hétszázötven 
korona bánatpénz teendő le a magy. kir. államvasutak 
központi főpénztáránál (VI. kér., Andrássv-ut 75. sz. föld­
szint) akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlatokhoz nem 
csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint 
számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett ajánlatok szolgálhatnak a 
tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti 
vevénynycl adandók fel.

Budapest, 1903. évi május havában.

(Utánnyomás nem dijaztattk.) Az igazgatóság.

Hirdetéseink alap­

ján történt ren­

deléseknél szives- 

kedjék mindenkor

lapunkra
hivatkozni.

TIRBRAM
Legjobban ajánljuk mint egyedüli szert a poloskák és petéi teljes kiirtására üvegek­
ben kor. —.40, —.80,1.20, félliter kor. 2.60,1 literkor. 5.—. — Tirgram-por minden­
féle féreg ellen dobozban 30, 60 fill., Vs kiló kor. 4.—, 1 kiló kor. 8.—. Kapható 
minden gyógytár-, drogériák-, festék- és füszerüzlctekbcn, helyben és vidéken.

Főraktár: TIRGRAM-TÁRSASÁG, Budapest, Károly-utca I.sz.
"VJ*- Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk, valódi csak az, 

ahol a «TIKGKAM» név az Üvegen látható. 44
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KIVITELI CZIMTÄR
■ í-v •>?!%: .

1-V-

Tudomásunkra falóit 
hogy egy budapesti czdg 
már több mint egy éve 
egy • Kiviteli Czimtár» szá­
mára hirdetéseket gyűjt 
cs kaptunk is már több 
czcgtöl értesítést, hogy 
hirdetésüket a •Kiviteli 
Czimiár» számára már 
feladták volna. Hivatalos 
jelentést téve e miatt a 
kereskedelmi múzeum­
nak, a következő áliratot 
kap luk: -t

A „STEPHANBUM”
» lek. Igazgatóságának 

Budapest.

F. hó 8-án kelt beadvá­
nyából megütközéssel ér­
tesülök arról, hogy a m. kir. 
kereskedelmi muzeum szer­
kesztésében megjelcnöKivi- 
teli Czimtár III. kiadásához 
erre fel nem jogositott egyé- , .. ., 
nek is gyűjtenek hirdetés©. ,
két. A midőn ebben az irány­
ban a vizsgálatot megindit- 
tatom.az érdekeltséggel való 
közlés végett kijelentem, 
hogy a fent említett Kiviteli 
Czimtár hirdetés-gyűjtési 
joga szerződésszerüleg a tek. 
Igazgatóságot illeti megsigy 
az említett műbe hirdetése­
ket csak a tek.Igazgatóság 
megbízottjai vehetnek fel.

Budapest, 1903 május 11.

Ixikafos,
min. tan./

tn. kir. kerül:, múzeumi 
igazgató,

• ..-."I ' ' .v • •• » /.• . v / ^

Ezen átirat szolgáljon 
t.Czimed tájékozódásául és 
kérjük tisztelettel, szíves­
kedjék a .Kiviteli Czim­
tár» számára szánt hirde­
tését vagy a tisztelettel 
alulírott kiadóhivatalban 
közvetlenül, vagy csak a 
kiadóhivatalunkat feltün­
tető hirdetés-megrendelési 
levelet fölmutató megbi- 
zoltunknál eszközölni.

Tisztelettel

Kiviteli Czimtár
kifulóhivatala

VIII., 8zcntkirdly\-u, 2S<u

jCM - ' UI. KIADASA.

-SZERKESZTI A MAGYAR KIR. KERESKEDELMI MUSEUM
• Kiadóhivatal .-.Budapest, Vili., Szentkirály i-uteza 2Sa. szám.

— -Sr'- —     - ’

T. ez.
v Am. kir. kereskedelmi muzeum a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter úr rendc-

0 ‘e v <W‘ ' if'
lctérc'most bocsátja közre a

j *

KIVITELI CZIMTÁR
J1JL kiadását

A hivatalos szerkesztés alatti levő és az eddigieknél jóval bővebb mOfjyíU* 
kiadású mű folyó évi augusztus elején fog megjelenni.

A Kiviteli Czimtár III. kiadása nemcsak külkereskedelmi kézikönyv 
lesz s nemcsak a külföldi fogyasztókat fogja a magyar szent korona országai 
ipari és mezőgazdasági termékeinek kivitelével ÍOfjIíllkOZÓ CZéfjek felöl 
tájékoztatni, hanem a hazai jelentősebb beszerzési forrásokat is
fogja tartalmazni a belföldi piaczok meghódítása czéljából. Benne lesznek tehát különö­
sen a hazai gyárosokon kívül a különlegességeket készítő kézmfl- és 111 Ili pari 
telepek, a háziipari vállalkozók, az őstermelés kiválóbb képviselői s 
azok a kereskedők, a kik hazai czikkek darusításával foglalkoznak. De benne lesz 
a műben minden tudnivaló, a mely a küí kereskedelemre és a belföldi Üzlet 
jolyására vonatkozik.

A Kiviteli Czimtárt tehát gyáros, termelő, kereskedő és fogyasztó
egyaránt fogja forgatni.

Ezért jelenik meg egyelőre az magyar k Sadás máris 10—15.000 példányban, 
mely mennyiségnek nagyrésze a m. kir. kereskedelmi muzeum által hivatalból 
terjesztetik úgy a belföldön, mint a külföldön, de különösen a külföldön fennálló 
kereskedelmi kamarák, konzuli hivatalok, gazdasági szaktudósnál: és kereskedelmi kép­
viseletek slb. útján.

A hazai ezégeknek tehát jobb alkalmat alig nyújthatunk Üzleti érdekeik­
nek reklám útján való előmozdítására, mint a mostanit. Meg­
szerezvén a mű kiadási jogát, annál nagyobb bizalommal fordulunk hazai gyárosainkhoz, 
termelőinkhez és kereskedőinkhez hirdetésüknek feladásáért, mert a fentiekből is kitűnik, 
hogy a mű csak komoly kezekbe, csak az igazi érdekeltség kezébe jut, 
a mely megrendeléseivel bizonyosan fel fogja keresni a «Kiviteli Czimiár» hirdetőit, 
illetve czcgeit.

A mű 25—10 ívnyi terjedelemben fog megjelenni s a hivatalos terjesztésen kívül 
a nem hivatalos úton való terjesztéséi már azzal is biztosítani kívánjuk, hogy bolti árát — 
a terjedelemhez képest — csak —4 koronában állapítjuk meg.

Gondoskodni fogunk arról is, hogy a hirdetések külalak és csinosság tckintelé- 
ben teljesen kielégítsék hirdetőink kívánalmait s az érdeklődőknek figyelmet föltétlenül 
felköltsék.

A mennyiben a t. ezégre vonatkozó adatok a Kiviteli Czimtár hivatalos szöve­
gében csak röviden közöltéinek, c szöveg alatt hí vállalni utalhatunk a t. ezég bővebb 
szövegű hirdetésére.

Becses megrendelését minél előbbre kérve, jnaradtunk

kiváló tisztelettel

a Kiviteli Czimtár kiadóhivatala.
Szcntkirályi-utcxa.
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Egy kötet ára i kor.
s>

R

el issza! és regi áiő kath. íróktól.
Az eddig- megjelent kötetek tartalma;

I. és H. kötet

Germaine eszménye.
Regény. — Irta Moutal Mária. Fordította 

Szentann&i.

O'Árbout ezredes három párbaja.
Elbeszélés. — Irta Beugny cVHageme. 

Fordította dr. Rad a I.

III. kötet.

Utak az éleiben.
Elbeszélések. — Irta Cypridn.

IV. kötet.

Fiiamon ezredas.
Elbeszélés.— Irta C. De Lamiraudie. For­

dította A. Vilma.

Hol ?. bolíiogság ?
Elbeszélés. — Irta Minna Canth. Finnből 

fordította Bán A.

V. és VI. kötet.
Eszter.

Eredeti irányregény az alkoholizmus ellen.
irta X. ..grófnő.

VU. és VIE. kötet.

Éliase.
Regény. — Irta Graven Ágostné. For­

dította dr. Rada I.

J IX. kötet.

Rajzok a kurncvilághóL
I Irta Kincs István.

! X., XI. és XII. kötet.

A vértanú szelleme.
Történeti regény. — Irta Filó Károly. 

Xm. kötet.

ügy, amint volt.
Elbeszélések. — Irta Büttner Julia.

I
XIV. kötet.

Elbeszélés. Irta Bnol M. Fordította 
Sziklay János.

í XV. kötet

Ányaíöláön.
Elbeszélések. — Irta Cyprián.

Psyche lámpája.
Elbeszélés. — Irta Léon de Tinseau. For­

dította A...

XIX. kötet.

Ericz és az urfi.
Elbeszélés. — Irta dr. Franko Iván. For­

dította Zsátkovics Kálmán.

XX. , XXI., XXII. és XXHI. kötet.

A leánymamák fia.
Víg regény. — Irta Kincs István. 

XXIV. és XXV. kötet.

? A hiábavaló gazdagság.
I Irta Jeanne Mairet. Francia eredetiből 

fordította dr. Rada István.

* Az utolsó hetét.
Elbeszélés. Irta Mrs. Bartle Teeling. An­

golból fordította G. M.

XVI. és XVIT. kötet. 3 XXVI. kötet.

Bon Lnis Golcsia elbeszélései. I Falnsi történetek.
Í Spanyol eredeti után fordította Jándi 

Bemárdin.

í XVIII. kötet.

A kékrnhás asszony.
Irta Csapodi Istvánné.

Elbeszélések. — Irta Vértesy Ciyula. 

XXVII. kötet.

Az szer tó országából.
Finn elbeszélések. — Finn eredetiből for­

dította Bán Aladár.

Minden Mötet külön is megrendelhető.
A Családi Reqénytárl a Szent-Islván-Társulat 1901. évi köz­

gyűlésén hr. Hornig Károly veszprémi püspök, az Országos Katho­
lik,is Nagygyűlésen pedig Margalits Ede dr., egyetemi tanár aján­
lották különösen a művelt katholikusok pártfogó figyelmébe. 
A Családi Regénytár kötetei, úgy az eredetiek, mint a fordítottak, 
csakis oly regényeket és elbeszéléseket tartalmaznak, melyek a 
katholikus szépirodalom követelményeinek megfelelnek és a 
melyeket aggodalom nélkül tarthat minden müveit katholikus 
család olvasóasztalán. A Családi Regénytár-ból óvenkint 6-8 
kötet lát napvilágot, melyeket a társulat könyvkiadóhivatala 
megjelenés után azonnal megküldi mindazon megrendelőknek, 
kik a kötetek folytatólagos küldését illető kívánságukat előre ki­

ül

fejezik. A küldés bérmentes; minden kötethez postatakarékpénz­
tár! befizetési lapot mellékelünk, ugv, hogy a pénz beküldése 
postaköltségg é nem jár. Minden kötet külön is megrendelhető. 
Családok, egyletek, olvasókörök, kik évi csekély néhány koronáért 
folytatólagosan beszerzik a Családi Regénytár köteteit, idővel 
könytárukat oly szépirodalmi gyüjteménynycl gazdagítják, mely- 
ivei olvasni szerető tagjainak a legszebb szórakozást nyújtják. 
Szives megrendeléseket kérjük alulírott könyvkiadóhivatalhoz 
czimezni; egyúttal kérjük nrnjeíiyezni. kivántatik-e a folytatóla­
gosan megjelenő kötetek megküldése ? A Családi Regénytár köte­
tei szép angol vászonkötésben 10—14 ív tartalommal jelennek meg.

J '1 ’

Budapest, VIII., Szentldrályl-utea 28, íiK)
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Mepjelent!Megjeleni!
Kompolthy Tivadar

TenycrósK és ismert magyar iró

citn'l érdokfcszrő, mozzanatokban rendkívül gazdag 
regénye. Azt írja meg ebben a szerző, hogy Amerika 
f.s rengetegeiben a vallásos hit terjesztői, a misszioná­
riusok mint teremtenek óriás küzdelmek között egy 
civilizált államot. ----- —v_. --

os kiállítást! kötet ára 1 korona 50
A ..Manyarsát]” olvasói I korona kedvezményes 
= áron megrendelhetik k.adóhivatalunkban. =

Vidékre postán küldve 20 fill, rel több.

-U

felvesz a ■ 
«MAGYARSÁG» 
kiadóhivatala—

Sorsjegyek:
melyek máshol el vannak zálogosítva, saját pénzem­
mel váltom ki és azokra sokkal magasabb kölcsönt 
adok olcsó kamat mellett. — A kölcsönösszeg 

tetszés szerinti részletben törleszthető.

FLEISSIC SÁNDOR
BANKHÁZ, Budapest, Krzeebet-Lörut 2,

.K’áááÁicZ.

Magy. kir. államvasutak üzietrezetösége Szeged,
14.653/903—C/L sz.

Árverési hirdetmény.
f A nagy. ldr. államvasuíak szegedi üzietrezetösége 
ezennel közhírré teszi, hogy a m. kir. államvasutak tulaj­
donát képező jelenleg is állóhajóként használt, jó 
karban levő, XIX. sz. álló fahajója minden leltárgv né'- 
kül, Mitrovica-Szávapart áldomáson az alábbi feltételek 
mellett f. 1903. év ítmms hó 22-én délután 3 órakor nyil­
vános árverés utján cl fog adatni.

1. Az árverés alkalmával az árverezni szándékozók 
kötelesek a hajó kikiá tá~i árának azaz 500 koronának iiz 
százalékát, tehát ötven koronát bánatpénz fejében az ár­
verező biztos kezeihez letenni, — a bánatpénzek a vétel­
től elesőknek azonnal, a legtöbbet ígérőnek pedig a vételár 
teljes kifizet és o és a megvett áilóbajúnak a mitrovica- 

‘szávaparti hajóállomás kikötő helyéről történt eltávolítása 
után fog visszaadatni. — ha azonban a vevő a hajút 
48- órán belől el nem távolitaná, a hajó a bánatpénzéből 
fedezendő költségen a vevő veszélyére fog eltávolíttatni.

2. A fent említett bánatnénzzo! beérkező írásbeli aján­
latokat az üzletvezetőség 1903. évi junius hó 20-ik napjá­
nak déii 12 óráig elfogad ugyan, ha azonban a nyilvános 
árverésen az irásbelileg megajánlott árnál magasabb érc ­
nek el, ez utóbbi ajánlat figyelembe nem >og vétetni, moly 
esetben a bánatpénz a letétjegy beküldése ellenében, 
szegedi gyüjtőpénztárunk által fog visszatérítő ttni.

Szeged, 1903. évi junius hő 4-;n.

Az tizlotvezeti'scg,
1 (Utánnyomás nem dijaztutik.)

A már 20 öve ä nra!<"> ere-
•feli nnpo! «f felirat-Premiere Ire- 
rókpárobiit melyen leszálhtm 
12Tj frttól fel-nbb, havi H es !(> 
frtos rvFzlntokre »»If^rendn vyc- 
lon* ír<‘pe!tct üO frtért c- • ken k- 
nar-alkatrÓHznket na{?y bev is ir­
tásaink lelyián 30'1 lirlcMZííl- 
liiAunnl y/.iHitnnk vídékro is 

bárhová :
1 djb I.-rendű kills‘t "ummi ióf-

áll.tpaal____ írt ti.— cs tV-0
1 <l;b I.-rendű bel -•* rrummi Jul­

ii I lássál ..........  írt 3.— (9 2.—
1 drb jó minősé""1 Acetylen-lámpa 

trt 3.23 és 2.— 
1 pár kitűnő pedál,, 2.7ű 2.25
l drb fő minósofrii kert kpár-láne 

írt 2.5!» es 1.90 
1 drbanso! nr^re," ,. í\-~
1 klgr. Cal- aim < rbkl irt —.35 
Nagy árjegyzék 3 » koppéi ma* 
f'var'vagX nej net nyelven ingyen 

'és b-rrnrntv . 1411

LÁNG JAKAB és HA
ti:: or.tr '■.} lofmaítvo; ".* <•< >>'meg­

bízhatóbb kerékpár-raktára. 
Bodapent, Vili., Júzset-ktirnt 
4L sz. FíoWilnt: \ II . Rottcn- 

bfi!-T-ntc*t 1. sz.
At. árul: kitűnő? ’‘V-tí kere4»1 «t 
Uhuk és nem tét szók vrt a y .-r-z- 
visazalkűidjolr vatry kics-reljlli:.
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Feilimr Ármin
bejegyzett cég (10 évi fönn­
állás), Bpest, Vörösmarty- 
utca 40., fizetésképtelen ke­
reskedők kiegyeztelésétesz- 
közölnek, kutatásokat és 
megfigyeléseket elfogadnak 
és ezeket gyorsan és leg­
szigorúbb titoktartásmellett 
kercszttüviszik. Bármily 

helyről megbízható informá­
ciókkal szolgálnak, jutányos 

díjjal. 89

»er Sajátkészitményű. férfíruha-áruliáz 1*®
Mszabó LUKÄ© S GYÜLA férfiszabó

k Budapest, IV., Kossuth 3Lajos-utoa IO. szám (az Udvari-kávóház mellett).
gggg- Előre tmlaclt idény miatt leszállított ápaSc,

A szabott ár minden darabon látható, osxie A szabott ár minden darabon látható.
Dús választék fiú- és gyermekrahákban, piquet- és szövetmellényekben.

IBET Kívánatra mintákat bérmentve küldök. f*? 102

HSindem szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. JA

o n Tr j 'o Tj ip m -p C4 ■p ¥Tav .ä.2Ä,IÍ%jJLMKa JL JyDÜJll.
1^1 "^5®* A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett hérdezősködásekre 
irigyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szülesén es 
válaszbélyeget beküldi. Ila 
valaki kSriüniényesebb érte­
sítést kivan, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő. 
WETfSZ JÓN ÁS
Aris- érv ékszer-üzlet

'Budapest, VI., Váci-kürut S'1. 
Olcsó, jó és pontos kiszol­
gálás. Három évi jótállás. 
•Nagy választék inga-, zseb- 
Vs fali-órákban. Javítások 
házból és házhoz szállittat- 
_________ imk._________

Honvéd tiszti
és közös önkéntes! egyen­
ruha eladó. Rhédcv, Orczy* 
nt 33.___________ _______

Hivatalszolga
kerestetik járáshirósághoz. 
Fizetése évi 600 kotorna, 
240 korona lakáspénz és 
természetbeni ruha. Határ­
idő: Julius -L Cím a luadó- 

í hivatalban. 1h81

I Művészies munka!
KLEIN ADOLF

' iéríi-szabó üzletében 
Budapest,VI., Dessewffy u. 23. 

„Munkácsi”-hoz.
! Készít mérték szerint ő1- 
. tönyt vagy felöltőt 15 írttól 

feljebb gyaxjjusz.Ovet r er :• 
I dókból. Vidéki megrendelő- 
; sok pontosan toljesitlctnr.. 
j Kívánatra mintákat küld’ :.

Akadémiai szabászat ezeréit 
\ Több < vi tanaszlalatomat 

Neuländer Testvérek ós Wei- 
j ncr és GrünUr.um cs. ék kir. 

udv. szabóknál szereztem.

Országos
: középiskolai tanáregyesület. 
I közlönye, 32 évről kemény- 
; kötésben, jutányos áron 
: megkapható. Becsei. Sán- 
í dór ny. főgym. tanárnál, 
I Szatmáron.

Vármegjrei 
utblztosi Allas be.iöltendő. 
Évi fizetés 1200 korona, 
1100 korona lakáspénz és 

I 600 kor. utiátalánv. Halár- 
idő : junius 25. (fim a ki­
adóhivatalban. 1836

■ Leg»lc?óbh fcpräsarlSsi forrás. í
SZELLŐ R.

saját készitményll úri-, női- j 
és gyermek cipő-raktára

; Budapest, Cs8miirl-ut 12. sz.
Keleti pályaudvarrá! tzi.-mben. ‘

1 Mértékszerinti megrendelé- ’ 
1 seit pontosan készíttetnek, i 

Vidéki megrendelései; gyor- . 
j san eszközöltetnek. JavitA- j 

sok elfogadtatnak.

•18-as honvéd
, nagy nyomorral küzd, a. i 
j könyörületes emberek se- í 
j gitségét kéri. Adományéi at j 
! elfogad a kiadóhivatal. 1372 1

j Divatos biciklik \
, 15 Írttól följebb kaphatók: j 
I Vili., Dobozi-utca 19., órás j 

mellett.
----- ----------------------------- j

Utmesteri
állás betöltendő. lívi fizetés j 
10Q0 korona, 60 kor. lakás- ] 
pénz és érti km. útszakasz i 
után esedékcF öSO korona ! 
21 fillér úti átalány. Halár- ' 
idő: junius 2ti. (fim a kiadó- I 
hivatalban. 1888 I

Bloch S.
oki. lan- <•- gyakorló köny­
velő, Erzsébel-kőnit 58, la- i 
képez felnőtteket a magas 
rr. kir. mmisziorium enge- I 
dé’yo alapján ez eg-ysz-rlt • 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi leveler.er, : zőp 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv- j 
ben. Hölgyeknek külön ok- 
tntés. Vidékiek levélbeli’o,« 
enjftfithatják el a könyv­
vitelt. !

Járúsbir óság i 
írnok kerestetik 1000 tor. . 
évi fizetéssel és a szabály­
szerű lakbér-VI etménynycl. 
Határidő: junius 80. Cím a 

- ■

Hivatalszolga
a törvény: zord itt« 'ni, ny ék­
kel járásbírósághoz fifivi te- I 
lik. Haiáridö: junius 20. 
Cím a kiadóhivatalban.?' ;•!

Egy intelligens
izraelita család Búd’ 1 ' -zi 
nyaralásra, teljes ellátó ,»a 
fogad, jutányos ár mellett, 
egy intelligens urileányt. 
Cím a kiadóhivatalban. 2584 i

Gazdasszony,
ki jól főz és a baroméi- j 
tenyésztéshez is ért ?(> kor. ’ 
havi bérrel fölvétetik. 

Daresiv Ákosnén&l, Alsó* 
Festes, up. Csoina-Kcrosz- 
tur (Hunvadm.)

Járásbirósági
írnok 1000 kor. fizetéssel 1 
és szabályszerű lakbérrel 
fölvétetik. Határidő: július 
15. Ciro a kuidóhivatnlban.

Gazdasági
felügyelő, fiatal, nős, ki már 
mint ilyen hosszabb ideig j 
alkalmazva volt, azonnali . 
belépésre keresleti!». Kér­
vény i‘k bizonyítvány máso­
latokkal a kiadóhivatalban 
meghalható címre kti.den- I 
dök. ____ 9556 !

Pályázat.
Árvaházhoz felügyelő tanít > j 
kerestetik. Javadalom évi j 
iii (I kor fize é , tér nészet- 1 
néni lakás óh élelmezés. 
Határidő: Júliusi. Cím a 
liimléinvataiban. Íz 87

Rendőr
felvétetik egy vidéki szab. 
kir. városban, f izetése évi 
600 korona, 110 kor. lakás­
pénz. egyenruha, 24 kor. 
osizmapénz es 40 kor. sze­
mélyi pót ék. At én fizetés 
8 évi szolgálat után 72o 
koronára emeikchk. Az 
állás nyugdiira való icénv- 
to.'osuttságj’al jár. Hat r- 
idö : Jsnius 5. Cim a kiadó* 
hivatalban. 1886

Ösztöndíjas
rizdafiági segéd! állás be­
töltendő. Javadalom évi 
10Ü0 korona, egy bútorozott

•
Megkívántunk a magyar- 
óvári gazdasági akadémia 
elvégzi sét igazoló vé.gbizo 
nyitv my. Hntóridő. július 5. 
(fim a kiadóhivatalban.

1889

48 éves
megbízható özvegy nő sza­
kácsáénak ajánlkozik hd - 
bon v agy vidékre. Himyady- 
útra 11. sz. a házfelügyelő, 
ítél. 858?

Nyomatott a «Slophaneum» liOrlorgógépén Budapest, Vili., iszentkirvlyi-utcn 28,


